

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky utca 1. sz.
 Közlésként (Arany Bika bérház.) Tel: 41-13 (7 mellék-
 állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 4-11-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy Zsilinszky-u. 1. sz.
 (Arany Bika bérház) félemelet. Tel: 41-13 (7 mellék-
 állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Kormánydelegációt küldött ki a minisztertanács Dimitrov szófiai temetésére

A kormány Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes elnöklésével pénteken minisztertanácsot tartott. A minisztertanács elhatározta, hogy a magyar köztársaság képviselőiben kor-

mánydelegációt küld ki a baráti bolgár népköztársaság elhunyt nagy miniszterelnökének, Georgi Dimitrovnak szófiai temetésére.

A delegáció vezetőjéül Gerő

Ernő államminisztert, tagjaiul Ott Károlyt, az országgyűlés elnökét, Darvas József építésügyi minisztert, Bognár József belkereskedelmi minisztert jelölte ki.

meokról, akik Bulgáriában titó-ista árulást akartak elkövetni. Erre a dimitrovi, a nép és a párt határtalan szeretetéből fakadó öberségre kell nevelnünk pártunk minden tagját. Csak így lehetünk méltók hozzá.

— *Meghajljuk pártunk harcos zászlóját Dimitrov ravatala előtt és fogadjuk, hogy hűek leszünk soha el-*

nem múlt emlékehez és gyönyörű forradalmár életének tanításaihoz — fejezte be beszédét Nögrádi.

Beszéde után a sokezer proletár egy emberként állt fel, hogy Dimitrovról emlékezve elénekelje a világ proletáriátusának nagy forradalmi himnuszát, az Internacionálét.

A Szakszervezeti Világkongresszus nagyfontosságú határozatai

Milánó. A Szakszervezeti Világ-szövetség milánói kongresszusának csütörtök éjszakai ülésén terjesztették be a töltőkari bejáratokkal kapcsolatos határozati javaslatot, melyet a kongresszus kitörő lelkesedéssel tett magáévá.

A határozat szövege a következő:

1. A második szakszervezeti kongresszus megállapítja, hogy a Szakszervezeti Világ-szövetség az alkotmányozó kongresszus óta eltelt 45 hónap alatt az alapokmányban lefektetett feladatokkal és célokkal teljesen összhangban működött. Állandóan és részletesen foglalkozott az egyes országok szervezett dolgozói érintő létfontosságú kérdésekkel.

2. A második Szakszervezeti Világkongresszus teljes mértékben jóváhagyja a végrehajtó bizottságnak a Világ-szövetség megalakítása óta folytatott tevékenységét és politikáját. A kongresszus különösképp kiemeli a Világ-szövetség következő tevékenységét:

a) A szakszervezetek és a szervezeti vezetők üldözésének erőlyes eltiltését a kapitalista gyarmati és félgymarmati országokban.

b) Azt a gyakorlati támogatást, amelyet a Világ-szövetség a hozzá tartozó szakszervezeti központoknak adott

c) Mindazokat az intézkedéseket amelyek a Világ-szövetség az ipari szakszervezetek felállítására hozott.

3. A második Szakszervezeti Világkongresszus teljes mértékben helyesli a Világ-szövetség harcat, hogy képviselket kapjon az ENSZ-ben. A Világ-szövetségnek az Egyesült Államok, Anglia és más kapitalista országok rendszeres szembehelyezkedése ellenére hosszú és kitartó erőfeszítések után sikerült elérnie, hogy bizonyos jogokat kapott az ENSZ gazdasági és társadalmi tanácsában. A Szakszervezeti Világ-szövetség az ENSZ gazdasági és társadalmi tanácsa elé vitte a világ munkásságát érintő fontos kérdéseket, így különösképp:

a) a szakszervezeti szabadságjogok biztosítását.

b) A szakszervezeti jogok korlátozásával kapcsolatos kérdéseket.

c) „Az egyenlő munkáért egyenlő bért” elv alkalmazását.

d) Az infláció elleni harccal, valamint a bérek vásárlóképeségével kapcsolatos konkrét javaslatokat.

e) A gazdaságilag elmaradt országok dolgozói életszínvonalának megjavítására irányuló kérdéseket.

f) A munkanélküliség ellen és a teljes foglalkoztatás biztosítására irányuló politikát.

A kongresszus úgy véli, hogy a

világ-szövetségnek tovább kell folytatnia kitartó tevékenységét mindezekkel a problémákkal kapcsolatban anélkül, hogy megzavartatna magát a fennálló, vagy a jövőben felmerülő nehézségek által.

4. A Világ-szövetség második kongresszusa tudomásul veszi, hogy a Világ-szövetség számtalanor tiltakozott a nemzetközi szakszervezeti mozgalom névében a spanyol és görög fasiszták diktatúrája, valamint az indonéziai gyarmati háború ellen. A Világ-szövetség sürgette a Nemzetország gyors és teljes demilitarizálását, náciatlantizációt, valamint azért, hogy ezekben az országokban demokratikus szervezetek alakuljanak, amelyek a szervezeti munkásság széles tömegeit képviseli.

5. A Világ-szövetség második kongresszusa jóváhagyja a végrehajtó bizottság akcióit, amelyekkel figyelmeztette a világ munkásságát a nemzetközi reakció támadó céljaira. A Világ-szövetség felhívta a dolgozó tömegeket, szájlanak szembe erőtelve mindazokkal a kísérletekkel, amelyek a szabadságjogok megsértésére irányulnak. Figyelmezteti azonban arra, hogy a reakciók, imperialisták támadása állandóan fokozódik. Szakszervezetellenes és munkásellenes törvényeket hoznak a kapitalista, gyarmati és félgymarmati országokban, hogy megakadályozzák a széleskörű osztályharc kiterjedését. Az osztályharc azonban valamennyi országban tovább folyik, sőt erősödik.

6. A kongresszus helyesli a Világ-szövetség főtanácsának 1974-ben tett nyilatkozatát, amely leszögezi:

„A monopolkapitalista erők mindenütt megkísérik a munkásosztály egységének megbontását, erőinek meggyengítését, politikai hatalmának szétzúzását.”

A kapitalista monopoliomok politikáját legszembetűnőbben az amerikai kapitalisták akciói fejezik ki. Így a többi között a világ gazdasági, pénzügyi, politikai és katonai leigázására törv Marshall-terv szintén ennek az erőszakos politikának egyik megnyilvánulása.

Ma már nyilvánvaló a világ szakszervezeti munkássága előtt, hogy a Marshall-terv a marshallizált országokban a kapitalisták profitjának jelentős növekedéséhez vezetett, ugyanakkor a munkanélküliség állandó emelkedését idézte elő.



HIRDETÉSEK FELVÉTELE:
 reggel 8-tól este 7-ig

vonulnak fel Dimitrov ravatalához

kasosztály nagy halottjáról. Terracini válaszolva az elnöknek, kijelentette: azért van az olasz nép akaratából a szenátusban, mert harcolt a faszizmus ellen. Kötelessége

tehát, hogy megemlékezzék Dimitrovról, aki tevékenyen részt vett ebben a harcban és nemcsak saját népéért, hanem valamennyi népért harcolt.

A főváros dolgozói gyásznapokon rótták le kegyeletüket Dimitrov emlékének

Pénteken négy budapesti nagyüzemben emlékeztek meg a dolgozók a munkásmozgalom kimagasló harcásának, Georgi Dimitrovnak haláláról és dicső emlékeről.

Ma a kora délutáni órákban sűrű, tömött sorokban vonultak fel a dolgozók a csepeli Sportesernők felé, a gyárból és a környező üzemelekből, feketezalaggal átkötött vörös zászlókkal. Négy órára a Sportesernök zsúfolásig megtelt. A csepeli munkászenekar eljátszotta a munkás-gyászinduló, majd Dra-hos Lajos megnyitja a Nögrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese mondta el beszédét.

— Dimitrov halálával súlyos veszteség érte az egész világ proletáriátusát, valamennyi szabadságszerető népet — mondotta. — Nagy a mi gyászunk ezekben a napokban, de vigasztalódunk azon, hogy feltartóztathatatlannal folytatja győzelmi útját a szocializmus ügye, aminek Dimitrov elvtárs nagy harcokban és tetteiben gazdag életét szentelte. Részletesen ismertette az 1933. évi lipsei, majd a berlini Reichstat-per lefolyását. Dimitrov — mondotta — szilárdan állott a vérbírósággal szemben.

A per első napjától kezdve megfordította a szerepeket. Ő lett a vádló és a vérgőzös kapitalista-fasiszta rendszerült a vádlottak padján. Igazi bolsevik szilárdsággal állt ki a proletáriátus, a szocializmus ügye mellett. »A proletáriátus diktatúrájéért és a kommunizmus győzelméért való harc kétségtelenül életet tartalmát képezte — mondotta. Tényleg lelkes híve és bámulója vagyok a szovjetországi kommunista pártnak, mert ez a párt a világ legnagyobb országát, a földkerekség egyhatodrészt kormányozza és nagy ve-

zérünkkel, Sztálinnal az élen, hősiösen és eredményesen építi a szocializmust.

— Már az maga is halhatatlan érdeme Dimitrovnak, hogy magartatása a lipseiben harca mozgósította nemcsak a munkások millióit, hanem minden becsületes antifasisztát és demokratát, világszerte és hatalmas tökést adott az egységes antifasiszta front kialakulásának sok országban. Horthy fasiszta terrorja alatt nyögő magyar proletáriátus a kommunisták vezetésével, erőteljesen kapcsolódott ebbe az antifasiszta harcba, amelynek középpontjában akkor Dimitrov felmentésének és szabadlábrahelyezésének kérdése állott.

Kiemelte Nögrádi altábornagy, hogy mennyi hasonlóság van a lipsei per és az 1926-os budapesti per nagy vádlottjainak, Dimitrovnak és Rákosinak a kemény, bolsevik vezérhez méltó hősiességében. Dimitrov több felhívásban fordult az egész világ munkásaihoz, asszonyaihoz, ifjúságához. Mint Lenin és Sztálin háttérnyája járhatatlannal harcolt a német, japán fasiszták és esatlósai háborús készüldései ellen. Halhatatlan érdeme van a proletár egységfront és az antifasiszta népfront kialakulásáért folytatott harc vezetésében.

— Dimitrovtól rengeteget tanultak a vezetők, a kommunista káderek — mondotta Nögrádi. Mint Sztálin nagy tanítványa és hű munkatársa, tanítómaster és példakép volt ezek és ezek számára a megalkuvás nélküli harcban.

— Dimitrov kérelhetetlen volt a nép ellenségével és az árulókkal szemben. Kiméletlenül lerántotta a leplet azokról a nacionalista ele-

Óriási tömegek

Csütörtökön egész napon tartott Szófia lakosságának és a Bulgária minden részéből érkezett tömegeknek felvonulása a bolgár nép nagy vezérének, Dimitrovnak a Nagy Nemzetgyűlés üléstermében elhelyezett ravatalához.

Csütörtökön a reggeli órákban kezdve a Bolgár Kommunista Párt központi bizottságának és a bolgár kormánytagjai álltak díszőrséget Dimitrov ravatalánál. A délelőtti órákban érkezett a ravatalához a szovjet küldöttség, élén Vorosilov marsallal. Megérkezett Gorkin, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének titkára és Mihajlov, a Komszomol központi bizottságának főtitkára. A szovjet küldöttség tagjai, élükön Vorosilov marsallal, szintén díszőrséget álltak a ravatal mellett.

A moszkvai Pravda szófiai különtudósítója megállapítja: Dimitrov egész élete és tevékenysége a Szovjetunió iránti mély szeretetet bizonyítja. „Nem vagyunk egyedül, velünk van a Szovjetunió, valamint a népi demokráciák és a Sztálin vezette kommunista pártok testvéri családja” — mondotta Szófiában a gyászvonat megérkezésekor tartott gyűlésen az egyik szónok. Minden állomáson, ahol a bolgár nép nagy vezérének koporsóját vivő gyászvonat keresztülhaladt, sokezer férfi és nő járult a szovjet nép küldöttei elé — írja a Pravda.

A bolgár Kommunista Párt és a bolgár kormány ezrével kapja a részvétlívátokat. Legutóbb Szabad Kína Országos Szakszervezeti Tanácsa és az illegálisban lévő török Kommunista Párt fejezte ki mélyesleges fájdalomát. Szófia felé útban Bécsbe érkezett Maurice Thorez vezetésével a francia Kommunista Párt küldöttsége.

Ugyanakkor Olaszország népe mely felháborodással vette tudomásul, hogy Bonomi, a Szenátus elnöke felháborító módon megtiltotta, hogy Terracini szenátor megemlékezzék Dimitrovról. Bulgária és a nemzetközi mun-

7. A kongresszus megállapítja, hogy az imperialista erők világ-uralmi törekvései elérése érdekében hatalmas propagandát fejtenek ki az azzal a céllal, hogy háborús híztériát teremtsenek új háború előkészítésére. Igyekeznek a munkásosztályt gyengíteni, hogy megakadályozzák a szervezett ellenállás kifejtését tervezett büns céljaikkal szemben.

8. A Szakszervezeti Világszövetség az imperialista erők büns terveit megvalósításának útjában egyik hatékonyabb akadályt jelenti. Ezért igyekeznek betekinteni, erejét megosztani és esetleg szétszórni.

9. A kongresszus teljes mértékben jóváhagyta a végrehajtóbizottság többségének akcióját, amelylyel 1949 januárjában elutasította a brit szakszervezeti szövetség és az amerikai CIO vezetőinek javaslatát. Ezek a vezetők azt javasolták, hogy függessze fel a Világszövetség tevékenységét és fel akarták számolni magát a Világszövetséget is. A Szakszervezeti Világszövetség fenntartásával a végrehajtó bizottság súlyos csapást mért a reakciós erőkre és a háborús uszítókra.

10. A kongresszus elítéli a szakszervezeti tevékenységét, akik a reakciós és imperialista körök megbízásából a munkásosztályt érdekei ellen lépnek fel. Megállapítja, hogy a brit Szakszervezeti Világszövetség és az amerikai CIO vezetői szabotáltak a Szakszervezeti Világszövetség legfontosabb határozatainak végrehajtását. A kongresszus úgy véli, hogy ezeknek a vezetőeknek a végrehajtóbizottságból történő kivonulása a Világszövetség megbontására irányuló politikai csődjenek nyit beisméretét jelenti.

11. A kongresszus megelégedéssel állapítja meg, hogy a brit szakszervezeti szövetség és az amerikai CIO vezetőinek kísérlete, mely a Világszövetség felszámolására irányul, teljes kudarcra végződött annak ellenére, hogy ezek, valamint más országok nemzeti szakszervezetei elbágyták a Világszövetséget, a szövetség továbbra is a világ szervezett dolgozóinak hatalmas és tartós szakszervezeti szövetsége, amely a világ szervezett dolgozóinak többségét egyesíti.

A Szakszervezeti Világszövetség pénzügyi helyzete egészséges és a szervezeti munkásság túlnyomó többsége szerle a világon hű maradt a Szakszervezeti Világszövetség zászlajához.

A Világszövetség évi 71 millió 966.516 tagja nevében jóváhagyja a Szövetség irányító szerveinek, a végrehajtó bizottságnak és a főtanácsnak tevékenységét.

A kongresszus felhívja a Világszövetség megválasztandó vezető-ségét, legyen meg minden erőfeszítés, hogy a világ valamennyi dolgozója, így azoknak a szervezete-eknek a tagjai is, amelyeknek vezetői elszakadtak a Világszövetségtől, szervezzék meg a nemzetközi munkásosztály közös akcióját, a Világszövetség gazdasági és szociális programja alapján.

12. A kongresszus a Világszövetségnek az Egyesült Nemzetek szervezete keretében kifejtett tevékenységének jóváhagyása után a következőket javasolja:

a) A Világszövetség erőfeszessen folytassa munkáját, amely a Világszövetség részére az ENSZ gazdasági és társadalmi tanácsában, valamint a különféle kormányközi és nemzetközi szervezetekben teljes részvételt követel.

b) A Világszövetség teljes határozottsággal és kitartással védje meg továbbra is a munkások jogait, valamennyi nemzetközi szervnél, ideértve a nemzetközi munkaügyi hivatal is.

13. A második szakszervezeti vilákkongresszus utasítja a végrehajtó bizottságot, fusse szorosabbra a kapcsolatokat a Szakszervezeti Világszövetség és valamennyi nemzeti szakszervezeti központ valamint minden olyan szakszervezeti csoport között, amely a Világszövetséggel kapcsolatban áll. Felhívja mindezeket a nemzeti szakszervezeti csoportokat és központokat, hogy nap-nap után állandó és kitartó tevékenységgel támogassák a Világszövetségnek a munkások érdekében kifejtett tevékenységét.

Ezt a tevékenységét a Világszö-

vetségnek széleskörű propagandával kell ismertetnie, a munkásság széles tömegével, hogy bevigye a tömegekbe a Világszövetségnek a világ szervezett dolgozóit érdekelő, folytatott gazdasági, társadalmi és politikai harcának jelentőségét.

14. A kongresszus azt a szilárd meggyőződését fejezi ki, hogy a

Megválasztották a Világszövetség főtanácsát

Magyarország két tagsági helyet kapott a főtanácsban. A Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusa a végéhez közeledik. Pénteken már a Főtanács és a végrehajtóbizottság megválasztására került sor. Szombatra csupán a letárgyalt napirendi pontokhoz kapcsolódó határozatok megszövegezése és elfogadása maradt.

A péntek délelőtti ülésen Kuznyecov szovjet kiküldött

A francia munkásosztály sohasem fogja magára kötelezőnek elismerni az Atlanti Egyezményt

Csu-Te tábornok rádióbeszéde a kínai néphez: Kína modern, iparosodó népi demokrácia lett — Egymást támadják az angolok és amerikaiak válságos gazdasági helyzetükért

Páris. A CGT szakmaközi bizottsága felhívásában nyomatékosan megállapítja, hogy a francia munkásosztály sohasem fogja magára kötelezőnek elismerni az Atlanti Egyezményt. Felszólítja a kötelezőbe tartozó szakszervezetek tagságát, hozza a képviselői tudomására, hogy a francia dolgozók ellenük az egyezmény bealkelyezését.

A francia nemzeti gyűlés külügyi bizottságában az Atlanti szövetség vitáji során Billeux kommunista képviselő kifejtette, hogy az Atlanti szerződés az aláíró hatalmak háborús készülődése népszerű és a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen. Több kommunista képviselő megkövetelte azt a büns politikát, amely visszavetné a hatálmint a nyugat-európai trösztök kezébe, lemond a Francia országnak járó német jóváértelről és vesztegybe sodorja az ország biztonságát.

A kommunista és baloldali képviselők indítványozták, hogy a külügyi bizottság vessen el az Atlanti egyezmény bealkelyezését szülő törvényjavaslatot. A külügyi bizottság jobboldali többsége 20 szavazattal 13 ellenében elvetette a kommunista képviselők ellenjavaslatát.

CSU-TE TÁBORNOK RÁDIÓBESZÉDE

Sarghaji népe csütörtökön hatalmas tömegűntetéssel ünnepelte a város felszabadítását. Rendkívül mély hatást keltett a néphadsereg felvonulása nemcsak a csapatok kiünö fegyelme, hanem felszerelésük korszerűsége miatt is.

Csu-Te tábornok, a néphadsereg főparancsnoka a japán támadás 12. évfordulójá alkalmával rádióbeszédet intézett a néphadsereg katonáihoz és a kínai néphez.

A főparancsnok megállapította, hogy a Kuomintang a japán hódítókkal szemben a passzív ellenállás politikáját folytatta, ugyanakkor amikor a kínai nép forradalmi elemeivel szemben az aktív elnyomó szerepét vállalta magára. Japán nem a Kuomintang verte meg, hanem a dolgozó kínai nép, a nagy Szovjetunió segítségével, amelynek Mandzsuriába küldött csapatai megsemmisítették a japán haderőt. Három éven át vívott kemény harcban a kommunista párt és a néphadsereg legyőzte a Kuomintang-reakciót, amely a japánok összeomlása után hába vette magát az amerikai imperializmus karjaiba. Ezalatt az idő alatt a néphadsereg a Kuomintangot és félmillió főnyi haderejét semmis-

különléle nemzeti szakszervezeti központok, valamint a Világszövetség ipari szakosztályai és valamennyi ország szakszervezetei minden lehető segítséget megadnak a Világszövetségnek, hogy a világ dolgozóit és a Szakszervezeti Világszövetség között állandó és közvetlen kapcsolat állhasson fenn.

javaslatot terjesztett elő, amelyben felhívta a Világszövetség kongresszusát, a legerélyesebben tiltakozzék a görög monarchofasizta, valamint az angol és amerikai kormánytól, továbbá az Egyesült Nemzetek szervezetenél a görög fasizták kényszerítő merénylete ellen. A görög fasizták még a múlt évben halálraírték a görög tengerészszakszervezet több

vezetőjét s ezeket most meg akarják gyilkolni. Felhívta a kongresszust, követelje a halálraírtéket azonnali szabadonbocsátását. Felszólalt a mongol népköztársaság szakszervezeti küldötte is, aki csak most kapta meg az olasz kormánytól a bentazási engedélyt. Nagy tapssal fogadott beszédedben vázolta azt a nagyszabású fejlődést, amely a mongol népköztársaságban az 1921. évi népi forradalom győzelme után végbement.

A kongresszus ezután egyhangulag megválasztotta a Szakszervezeti Világszövetség főtanácsát. A főtanácsban a Szovjetuniót öt, Németországot, Franciaországot és Olaszországot 3-3, Szabadkínát, Lengyelországot, Csehszlovákiát, Romániát és Magyarországot 2-2 tag képviseli.

latlan az az ostoba amerikai tanács, hogy értékeljük le pénzünket — írja a lap.

A Daily Worker idézi Platts Mills alsóházi kijelentését: A mi válság az amerikai és az angol-szász tőkésök között dúló ekese-redelet harc, amelyben az amerikai kapitalizmus meg akarja fojtani Angliát és ki akarja szorítani az amerikai piacokról. Az amerikai képviselők könyörtelen dörög rohamot indítottak Anglia gazdasága ellen. A lap sürgel az angol kormányt, hogy lépjen a válságból egyedül kivetető útra: kössön kereskedelmi egyezményeket a Szovjetunióval és a kelet-európai országokkal.

CRIPPS ANGOL PÉNZÜGY-MINISZTER

nyilatkozott az angol alsóházban a fizetési mérlegről, illetve Anglia arany- és dollárhiányáról. A nyilatkozat a maga komor szűkszavúságában nyit beállása a válságos angol gazdasági helyzetek.

A fedezetlen és egyre növekvő dollárhiányt Cripps az amerikai vásárlások csökkentésével időközbe. Erre nézve jellemző, hogy míg 1948. II. negyedében az Egyesült Államokba irányuló angol kivétel 120 millió dollárt tett ki, ez év második negyedében a szállások már csak 60 millió dollárt jövedelmeztek. 1949. első negyedében — jelentette ki Cripps — az angol dollárhiány 82 millió font volt. Ez az összeg az év második hónapjában 157 millió fontra emelkedett.

Cripps semmiféle idutal nem tudott megjelölni a válságból, csupán újbb korlátozások szükségességét hangsúlyozta. Bejelentette azt is, hogy „bizonyos elemiszerek és nyersanyagok fogyasztását” ismét csökkenteni kell. — A válságos gazdasági helyzet megoldása érdekében további önmegtegedésokra és korlátozásokra lesz szükség — mondotta.

Cripps nyilatkozata keserű visszhangot keltett az angol sajtóban. A Daily Telegraph meggyőződése, hogy Amerika még ha akarná, sem tudna segíteni Anglián, mer-hiszen a tengerentúlon is gazdasági válság van. A Daily Express azt követeli az angol kormánytól, hogy teljesen szüntessen meg minden behozatait az Egyesült Államokból és ne vásároljon többé dollárért. Teljesen indoko-

vezetőjét s ezeket most meg akarják gyilkolni. Felhívta a kongresszust, követelje a halálraírtéket azonnali szabadonbocsátását.

Felszólalt a mongol népköztársaság szakszervezeti küldötte is, aki csak most kapta meg az olasz kormánytól a bentazási engedélyt. Nagy tapssal fogadott beszédedben vázolta azt a nagyszabású fejlődést, amely a mongol népköztársaságban az 1921. évi népi forradalom győzelme után végbement.

A kongresszus ezután egyhangulag megválasztotta a Szakszervezeti Világszövetség főtanácsát. A főtanácsban a Szovjetuniót öt, Németországot, Franciaországot és Olaszországot 3-3, Szabadkínát, Lengyelországot, Csehszlovákiát, Romániát és Magyarországot 2-2 tag képviseli.

latlan az az ostoba amerikai tanács, hogy értékeljük le pénzünket — írja a lap.

A Daily Worker idézi Platts Mills alsóházi kijelentését: A mi válság az amerikai és az angol-szász tőkésök között dúló ekese-redelet harc, amelyben az amerikai kapitalizmus meg akarja fojtani Angliát és ki akarja szorítani az amerikai piacokról. Az amerikai képviselők könyörtelen dörög rohamot indítottak Anglia gazdasága ellen. A lap sürgel az angol kormányt, hogy lépjen a válságból egyedül kivetető útra: kössön kereskedelmi egyezményeket a Szovjetunióval és a kelet-európai országokkal.

Az amerikai nagytöke sajtója újbb éles angol lenes támadásokra használja fel Cripps beszédet. A Wall Street Journal egyetemesen azzal támadja Angliát, hogy Hitler brutális eszközével totális gazdasági rendszert akar bevezetni. Az angol rendszer azt köve-

A béke védelmére hívjuk fel a népeket a háborús uszítók ellen

Tyhonov beszéde a Szovjetunió Össz-szövetségi Békekonzferenciájának előkészítő bizottságában

A Szovjetunió dolgozó népe és értelmisége újbb hatalmas lépést tett a béke védelmének megszervezése felé. Moszkvában megalakult a Szovjetunió Össz-szövetségi Békekonzferenciájának előkészítő bizottsága.

A szovjet tudományos és társadalmi élet több mint 100 képviselője vett részt a tanácskozáson, közöttük neves tudósok, írók, újságírók és művészek. A tanácskozáson előklő Tyhonov szovjet író beszédedben rámutatott arra, hogy az imperialista reakció új háborús tervet követel, amely azonban meg-husul a népek szilárd békeakarátán. A szovjet népet nem lehet semilyen fenyegetéssel sem megfélemlíteni, a szovjet nép kitartóan folytatja békés alkotó munkáját. De éberek vagyunk — mondotta Tyhonov — és a béke védelmére hívjuk fel a népeket a háborús uszítókkal ellen. A párisi béke-világgongresszus fontos állomás volt ebben a küzdelemben.

Ezúttan Tyhonov, a Szovjet Írók Szövetségének, a Szovjet Nők Antifaszista Bizottságának és a Szovjetunió Szakszervezeti Tanácsának nevében javaslatot terjesztett

teit, hogy a külföldiek fizessék meg Anglia életszínvonalának költségeit — írja. A jelenlegi válságot újbb és újbb válságok fogják követni.

A fontsterling egyébként Cripps beszéde után újbb mélypontra zuhant a newyorki tőzsdén. A Franciaországból hazatérő utasok pedig arról panaszkodnak, hogy a francia bankok nem váltották be utas-csekkjeiket.

SUPER MARSHALL-TERV

Nagybritannia és a többi marshallizált ország válságos helyzetével vannak szoros összefüggésben azok a tárgyalások, amelyeket Snyder amerikai pénzügyminiszter folytatott Párisban. Jólértesül francia politikai körök szerint Snyder egy „super Marshall-tervvel” áll elő, amely most már politikailag és gazdaságilag teljesen az Egyesült Államok jár-mába hajtán a marshallizált országokat és ugyancsak megköveteli, hogy az amerikai gazdasági válságot Európába exportálja. Az amerikai pénzügyminiszter javaslatát sürgetik a nyugat-európai pénzügyek, elsősorban a fémleértékelést és követelik a marshallizált országoktól, hogy így leértékelt pénzüket a dollárhoz kapcsolják. A javaslatok Amerikának tartanak fenn azt a jogot, hogy a nyugat-európai pénzüket értékeit megállapítsa és így leértékessze a nyugat-európai áruk versenyét a nemzetköz: piacokon.

Snyder Nyugat-európa teljes gyarmatosítására törő javaslatait még a marshallizált országok nagytökeisei is felhőrdüléssel fogadják. Sajtójuk, így pl. az Auro-ra így ír: ideje volna, hogy Snyder úr és az őt támogató nagytökeisek megértsék, Nyugat-európa még nem értett meg a gyarmatosításra. Az Humszató megállapítja a Marshall-terv csődjét. Befelézztek azoknak a derulató beszédeknek, amelyek a Marshall-tervet dicsőítették és új anyork-szakot ígértek. A képviselők most már a teljes gazdasági összeomlásról tartanak. Az Humszató ezután szembeállítja a Szovjetunió és a népi demokrácia növekvő termelését, növekedő jólétét a Marshall-országok csökkenő termelésével, ahol viszont a munkanélküliség növekszik.

A dolgozók megbélyegzik a leleplezett frockista kémbandát

A dolgozóknak a trockista össze-szeesküvők elleni felháborodását és határtalan gyűlöletét fejezi ki az a sok tízezer távirat, amely nap-nap után érkezik az MDP központi vezetőségéhez és Rákosi Mátyáshoz.

A legutóbbi táviratok között szerepelnek a Vass Kálmán zár-lakatosárugyár, a Magyar Baruházási Bank NV dolgozóinak, a Rákóczi-téki EPOSZ-fiataloknak, a Balatonfüreden élő rendőröknek, az Édesésgből NV, a Léértékesítő NV, a Békéscsaba-i Műgyépipéti NV, a Drasche-téglagyár, a Shell-gyár, a Ganz-törzsgyár, az Elektromosművek, az Eternit-gyár, a Mezőhegyesi Állami Gazdaság NV és sok más budapesti és vidéki üzem, párt-szervezet és egyesület távirata és levele.

Jól gazdálkodik Debrecen városa

A közgyűlés elfogadta a zárszámadást — Megemlékezés Dimitrov haláláról

Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken Duscza Ferenc h. polgármester elnökletével közgyűlést tartott.

Napirend előtt Duscza Ferenc kegyeletos szavakkal emlékezett meg a barátai Bulgária nagy gyászáról, a szabadságszerető népek és minden dolgozó ember gyászáról: Dimitrov haláláról. A közgyűlés tagjai felállással adoztak a nagy halotti emléknek.

Duscza Ferenc h. polgármester Demokos János főispán távozását jelentette be, ezután a közgyűlésnek és a törvényhatósági bizottságnak nevében méltatta Demokos János érdemeit a szocializmus építésében.

A közgyűlés egyetlen napirendje a város 1947—48. évi zárszámadása és vagyonmérlege volt. Kántor László főzámvevő előterjesztése után dr. Erdős Imre szólott hozzá elnöknek a Magyar Dolgozók Pártja nevében a városi tanács javajavlatához. Erdős elemzését adta a zárszámadásnak, az üzemek munkájának és a házipénztári pénzkészletnek, majd kiemelte, hogy az előző évi költségvetésben a zár-

számadás tükrében megállapíthatóan a beruházások egyelőre szociális célokat szolgáltak, a felszabadulás előtti gazdag Debrecen költségvetésében még csak 5—6 százalék volt a szociális irányú beruházás. Ez természetes is, hiszen az akkori városi uraknak az volt a legfőbb gondjuk, hogy a maguk jutalmait, tantiemeit, pótlékait, felvegyék. Jellegző példát idézett: a régi villanygyárban a felszabadulás előtti években 12.000 pengő évi jutalmat vett fel az igazgató, ugyanakkor pedig négyszáz munkás pontosan 10.107 pengőt kapott verejtékes munkájáért „jutalmazásáért”. Az, hogy ma nagy összegek szolgálnak a szociális célkitűzéseket, az a Magyar Dolgozók Pártja programja következtetés végrehajtásának köszönhető, a párt vezetésével a kormányzat minden vonalon a dolgozók jólétének emelésére törekedik, a városi közigazgatás is ennek érdekében dolgozik. Debrecenben hovatovább megszűnik a munkanélküliség és az öt éves terv során majd munkásbiányai kell küzdeni. A zárszámadásból kitűnik jó gazdálkodás nemcsak Debrecen város

közönségének áldozatkészsége, hanem elsősorban a város munkás-polgármestereinek, munkásnagynokainak vezetésével a városháza dolgozóinak érdeme. A zárszámadást pártja nevében elfogadta.

Ezután Balogh Lajos, Pósalaky Sándor, Labonczi András, Felkai Imre és Molnár Kálmán a város egyes üzemének gazdálkodását vizsgálták hozzászólásaikban, rámutatva az eredményekre és el nem hallgatva a néhol még meglévő hiányosságokat.

A Független Kisgazda Párt nevében Földes Vilmos szólalt fel. Méltatta a város vezetőinek áldozatos munkáját, amellyel a dolgozó nép érdekében nagylelkűséggel beruházási programot hajtottak végre, szót az üzemek eredményes működéséről, kiemelve a munkásság öntudatos munkájának gyümölcsét, a termelés növekedését. A zárszámadást pártja nevében elfogadta.

Ezután névszerűen a szavazással egyhangúan elfogadta a törvényhatósági bizottság a város 1947—48. évi zárszámadását.

Nem főúri birtok — szövetkezett már ez!

Aratnak a hadházi szövetkezet tagjai, de most már maguknak

Az idei szeszélyes nyár ellenére is beérett a rozs, a búza is. A termés dacolt az időjárás viszontagságaival és talán azoknak van igazuk, akik azt állítják, hogy ebben legnagyobb része az idei új termelési módoknak van. Mert vegyük csak sorra:

Először jött, de még tavaly a tarlószántás, aztán az ősziek alá a mély traktorszántás, az állami műtrágya, a vetőmag eszavázása, szelektorozása, az államilag nemesített vetőbúza. Mind, mind hozzájárultak az idei jó terméseredmény kialakulásához.

Ma, mikor ezeket a sorokat írom, és amikor szerte a Tiszántúlon a dolgozók kezébe kerül az újság, már teljes erővel folyik az aratás a szövetkezetek földjein és a kaszák sühintésénél nyomán a földön terül szét a jövőévi kenyér... Maguknak aratnak a hajdúhadházi szövetkezet tagjai is, maguk formálják a dolgos, építő jövőt. Ismerkedjünk meg velük közelebbről.

A LIGETI TEMELŐ CSOPORT

mintegy négyszáz hold régi nagybirtokon gazdálkodik. A szövetkezeti föld két részből áll, 140 holdat táblás gazdálkodással műveltek, a többi önkéntes szövetkezeti tömörülésből jött létre. Most az egész év vezetés alatt van. A termelőszövetkezet elnöke Veress Imre községi bíró. A nagy földterületen 45 család él, de nem egy tanyaépületben, mert a földeken több gyönyörűen rendbetartott tiszta tanyaház van. Mindegyik tanyához istállók, aklok és egyéb melléképületek tartoznak.

Pillanatkép

a magyar-szovjet barátságról

Multnap délután lelejtésselien elményben volt részem a pályaudvaron. Beérkezett az orosz szabadságos vonat. A szovjet bajtársak egymás után ugráltak le a vonatról, hogy vizet vegyenek.

Akkor érkeztek a magyar áttűző katonák is Csakhamar öszszesbarátkoztak. A szovjet fiúk hozták a harmonikájukat tánc zenébe kezdtek. A következő pillanatban már azt láttam, hogy egy orosz és egy magyar táncos együtt majd többen is bementek a kör középre és boldogan táncoltak. Kimondhatatlan öröm volt a számomra mikor láttam az igazi barátságot.

Majd a harmonikán orosz katonatanccszen hangzott fel. Ismét a kör középre ugrott egy szovjet baj-

— Ez a mi gazdaságunk... — mondják a fejlődés útján megindult emberek. — Van tizenöt tehenünk, s itt az az érdekes, hogy hamarosan mindegyik „esaládi örömkök elé néz”. A jövő héten már mindegyiknek kisborja lesz. Van 15 disznó, lovunk, a karámokat most hozzuk rendbe, mert jönnek a tenyészbirkák. De a juhokon kívül még újabb sertésekre számítanak. Hamarosan 200 hízó kerül a szövetkezethez.

— Ez még csak a kezdet — mondja Dancsi Imre, aki szivügyének tekint a legkisebb dolgot is, ami a szövetkezet életének fellendítéséhez vezet. — A szép dolgok még csak ezután következnek. Amikor nálunk is előrehalad a gépészet, amikor a Szovjetunió példája nyomán szerte az országban érvényesül a szocialista nagyzüzméi termelés a mezőgazdaságban is.

AZ ELSŐ REND LEHULL...

és nyomában a többi is. Ott van az élen Veress Imre, ott vannak a többiek, Demjén Sándor, a helyettes elnök, a munkások, dolgozó parasztok, Szabó Imre, M. Nagy Ferenc. Már töltek az első ünnepélyes pillanatokon. — most már a kemény munka következik, a suhogó kaszák veszik át a szót, és vágják, vágják rendületlenül ősi megszokottsággal a rendet... De a villogó acél nyomán lehullott kalászköbök most nem az úri Magyarország ingyenelei laknak jól, hanem megszületik szabad hazában a dolgozó magyar nép kenyere. Pital aratót int felém a hasig érő táblából és szava mindent megmagyaráz:

— Nem főúri birtok, szövetkezett már ez...

Domokos János búcsúja Debrecen törvényhatóságától

Domokos János, Debrecen és Hajdú megye főispánja magasabb miniszteriális beosztást kap, így a köztársasági elnök felmentette főispáni tiszte alól.

A távozó főispán Debrecen törvényhatóságától melegen hangú levélben búcsúzott el. Levélét a pénteki közgyűlésen az elnök Duscza Ferenc h. polgármester olvastatta fel.

Igy hangzik a levél:

Tisztelt Törvényhatósági Bizottság! A Köztársasági Elnök Úr a város főispáni tiszte alól felmentett. A közeljövőben már, államigazgatásunk más területén fogok szolgálni, távol a várostól, mely szívemhez köti s melynek, a szocializmus irányában formálódó politikai és gazdasági életét, szolgálatom rövid ideje alatt is igyekeztem minden erőmmel előbbre vinni.

Annak ellenére, hogy a különböző közigazgatási funkciók átszervezését már rég aktualissá tette elavult közigazgatási rendszerünk és annak ellenére, hogy a városhoz való ragaszkodással szemben már hónapok óta döntőbb érvek hangzanak el, amellet, hogy új munkaterületen dolgozzam, a város dolgozóitól való búcsúzás nem könnyű. Nem könnyű, mert az itt eltöltött idő nem akármilyen idő volt, ahogyan nem közönséges időkötél a dolgozó magyar nép s az egész emberiség. Ez az idő egy szakasza a munkának, a harcnak s a győzelmeknek a politikai és gazdasági élet minden frontján. A kulákok visszaszorítása, a Mindszentyi reakció felszámolása, a Szovjetunió vezette béketábor és a béke ügye melletti harcok kiállás, a Magyar Dolgozók Pártja által vezetett népfrems politikai és ennek a politikának a hatalmas választási győzelme, a tervszerű városépítés, az első mezőgazdasági ütemterv végrehajtása, városunk dolgozóinak gyarapítása szellemi és anyagi javakban — mind valóságos történelmi mérföldkövek városunk dolgozóinak életében.

Munkám eredményessége mértékének a megállapítása nem az én feladatam. De mégis búcsúzásul hozzáte-

szem: *boldog vagyok, hogy annak a hatalmas átalakulásnak és fejlődésnek, mely Debrecen dolgozó népe számára a szocialista, boldog emberi együttélés feltételeit teremti meg, munkálója lehettem.*

Köszönöm a tisztelt Törvényhatósági Bizottságnak, hogy bizalommal volt munkám iránt, köszönöm a város vezetőinek és tisztviselőinek és legfőképpen Ménes János

polgármester úrnak, hogy munkámban segítségemre voltak.

Új posztomon a debreceni dolgozók munkája és öntudata fog telkesíteni.

Eljen és virágozzék haladó történelmi hagyományaink városka Debrecen, fejlődjék harcos fiai munkája nyomán naggyá és széppé!

Domokos János

A főispán hasonló hangú körlevélben búcsúzott Hajdú megye városaitól és községeitől is.

Felboncolták a kiszepesi kulákmérénylet áldozatának holttestét

A kiszepesi aljas kulákmérényletnek áldozata Hajdú István 23 éves földműves, termelőszövetkezeti tag, aki a borsóvetésben elhelyezett aknarobbanásor vesztette életét. Csütörtökön a bűnügyi hatóságok megbízottai felboncolták az áldozat holttestét.

Dr. Okros Sándor egyetemi tanár dr. Horváth Artur törvényszéki orvosszakértő, dr. Szabó Márton vizsgálóbíró jelenlétében végezték a

boncolást. Megállapították, hogy hét aknaszilánk érte Hajdú Istvánt aki a robbanásor agrárgépként is szenvedett. A sérülés légnyomás, agrárgépként okozta halálát. Megállapította a boncolás, hogy Hajdú István életerős, egészséges férfi volt. A boncolásról részletes jegyzőkönyvet vettek fel, amelyet a bűnügyi irataihoz csatolnak.

Ma délután 4 órakor temetik Hajdú Istvánt a kiszepesi kulákmérénylet áldozatát

Ma délután négy órakor, a Köztemető első számú ravatalozójában ünnepélyes gyászszertartás lesz a kiszepesi kulákmérénylet halálát áldozata Hajdú István temetése alkalmával. A gyászúnnepésre kivonulnak a demokratikus pártok küldöttségei, megjelennek a termelő-

szövetkezet 12 termelő csoportjának tagjai, ezenkívül a város különböző testületi és küldöttségei is képviseltetik magukat a temetésen. A ravatalnál a gyászbeszédet Czifra Sándor országgyűlési képviselő mondja.

Eladta egy kulák a lefoglalt ökrökét, nehogy a kisparaszatok kezébe jussanak

A kulákmentalitásra jellemző eset fagyalkoztatta a debreceni törvényszéken a büntetőtanácsot. Orosz László hajdúszovati kulák, akinek földbirtokán kívül háza is van, amellet cséplőgéptulajdonos, bérérszámítást vállalt, állott a bíróság előtt.

Orosz földjéből 18 holdat kishaszonbérletnek vett igénybe a népi bizottság és ezt minstelen parasztonak kapták meg. A miniszteri rendelet értelmében a kishaszonbérletnek igénybe vett földdel együtt a földműveszövetkezet, illetve a kishaszonbérlet tulajdonába ment át Orosz két ökre, szekere, ekéje, boronája, hogy a mezőgazdasági munkálatokat az új bérletk elvégezhessék.

Orosz, nehogy a dolgozó parasztonak a szövetkezet tagjai kezébe jussanak a két ökröt, azokat jogtalanul eladta. A bíróság előtt szalmamasz mesével védekezett. Azt állította, nem tudta, hogy nincs jogában eladni a két ökröt, amelyek

szerte már öregek voltak. Az elnök azonban elébetárta, hogy irásban is megkapta az igénybevételeiről szóló végzést, amit át is vett. A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Orosz Lászlót 1.500 forinti pénzbüntetésre ítélte. Az államügyész súlyosbíttáért fellebbezett.

A zsák és a kötél új ára

Javában folyik az aratás az egész országban, nemsokára pedig megkezdődik a cséplés is Minden gazda érdeke, hogy terményei részére jó zsákokat szerezzen be.

A legújabb rendelkezések értelmében egy 4-es finomságú számhoz tartozó jutazsák 20,37, a tiszta jutazsák 20,78 forint.

A zsákok mellet megállapították az istrángok és kötelek árát is. Eszerint egy istráng, vagy egy szántógyeplő 19,40 forint.

Egy város újjászületik

Pszkov egyike annak a tizenöt háborútól sújtott orosz városnak, amelyeket Szálin kezdeményezésére újjáépítettek. Négy évvel ezelőtt a Veikaja folyó két partján a régi város épüeteinek romjai me-redezték. Most egyenés utcák vezetnek itt, melyeket fák szegélyeznek, 2.800 lakóház épült fel. Az ipari üzemek és villanytelepek keményei már füstölögnek. A pszkoviak a háború óta három millió munkórát fordítottak a város újjáépítésére. A lakosság segítségével 30 egészségügyi intézmény létesült, fürdőket, vízvezetéseket, hidakat és öt parkot és teret állítottak helyre. Estéknél kigyulnak a mozik és a drámai színház kámpái. A városba érkezőket háromemeletes szálloda várja, kétszáz személy befogadóképességgel. Minden a háború óta létesült. Pszkov városfejlesztési terve ki van dolgozva. Húsz év alatti a régi város teljesen átalakult. A dvenkori szik-

társ, melten sok kitüntetéssel, ropta a szövetkezet pezsgettő táncot de nem egyedül. Ez a tánc olyanféle mint nálunk a legénysalagató. A mi fiaink is hozták a hangszereket, csárdást húztak, amit már ismét együtt jártak. Sajnos a vonat indulást jelzett, menni kellett a hős szovjet katonáknak a világ békéjéért őrt állni. A vonat a gyönyörű Volga dal hangjai mellet gördült ki. A zenét a magyar katonák adták Integetés, taps, az orosz bajtársak „Szervuszokkal köszöntek, a magyar fiúk „Doszvidania”-val. Ellen a szovjet—magyar barátság! Többé nincs erő amelyik szét szakítaná.

Kiss Sándorné

A nyár filmiei

A debreceni mozik nyári műsora eddig sok érdekes és értékes filmet adott a közönségnek. A közeljövőben új még az előzőknél is kitűnőbb filmekben gyönyörködhetünk. Érdemesként említhetjük a „7 színes mese” címen bemutatásra kerülő szovjet színes rajzfilmeket, vagy a „Csokos huszárak” c. szovjet filmparódit, mely esedékes színével és zenejével bizonyára kivívja a közönség tetszését.

A műsoron szerepelnek Pudovkin klaszikus történelmi filmjei: „A török tergeteg” és „Osztrovszki ragonyok” című változatok, így edzik az adó!

Megérkezett a lengyel labdarúgó válogatott

Lelkes fogadtatás a repülőtéren virágosóval — „Felejthetetlen volt!” — mondják a lengyelek

Felemlően ünnepélyes esemény volt tegnap Debrecen városának és általában az egész magyar sporttársadalomnak. A baráti, népi-demokratikus Lengyelország labdarúgó érkező városunkba. Az ünnepélyes fogadtatásra zászlósiszt állított a város, fellobogózták az épületeket. A Városházán a lengyel és magyar zászlót lenggette a szél, a megyeházán, az üzlethelyiségek épületein nemzetiszíni és vörös zászlók. Az Arany Bika épületén, ahol a lengyel csapat szálláshelye van már ott leng a legnagyobb népi demokratikus ország lobogója.

A városháza előtt gyülekeznek az ünnepélyes fogadtatás résztvevői. Autóbuszal és személygépkocsikkal szállítják erre az alkalomra fellobogózták és virágdíszes repülő erre az üzemek, gyárak, szervezetek kiküldötték. Itt látjuk az MNDSZ asszonyokat, többben mint ötvenen állnak virágcsokrokkal a kezükben. Az egyik csokor sebb mint a másik. Több az Útőrök fehéringes, kék nyak kedős csoportja, az egyik kis nő kezeben nagy tábla, rajta lengyel szövegű felirás: „Üdvözljük a baráti, népi demokratikus Lengyelország sportolóját!”

Itt vannak a dobánygyár, munkások kiküldöttei is, mellettük a textilgyári nők egyenruhás csoportja, távolabb a Szabadságharcos Szövetség egyik szakosa. Közben megérkezik piros autóbuszban a magyar válogatott. Együtt jöttek az ifjúságokkal. Megérkezik Ménes János polgármester, Kulcsár Ferenc, az MDP városi titkára, a Néprfront debreceni bizottságának elnöke, majd Bolgár István országgyűlési képviselő, a „DEBRECZEN” főszerkesztője és Kiss Ferenc országgyűlési képviselő a Kisgazda Párt debreceni és hajdúmentői szervezetének elnöke, Gyulahezi Jenő a KLASZ elnöke, Törös Károly megyei sportfelügyelő, Sebes Guszáv szövetségi kapitány Lyka Anfalak, Szics Gyulaival és Krájesovics Istvánval az MLSZ főtitkárával érkeznek.

Olimpiai formaruhájukban ott látjuk dr. Sándor István Nagy Margitot, Tóth Lajost, Némethy Gyulát és Magyarossy-Klees Jánost, aki a legaktívabban szerepel a debreceniek közül Londonban. A MÁV zenekara a városarok teraszán helyezkedik el és amíg a közönség a gépet várja, pattogótemű munkástandókat játszik. A teraszon egyébként nagy nézősereg várja azt a pillanatot, amikor a lengyel csapat megérkezik.

FELTÜNIK A GÉPMADÁR

A városi repülőtér szerdán reggel távraiban jelezte, hogy a lengyel csapatot szállító gép érkezése pénteken 11 órára várható. Amikor 11 órát mutat az óra, meg jelenik a MASZOVLET egyik alkalmazottja és közli, hogy a gép 10 órákor indult el Krakóból és fél óra múlva itt lesz.

MOZIK mai műsora:

APOLLO

Krisztina hadnagy
Záradai növendékéből opéra...
opérból szerelmes asszony...
színelmes asszonyból a színek
lérti gyilkosa...

VIGSZINHÁZ

Július 21-ig
nyári szünetet tart.

METEOR

Előadati 4 6 8 órák
2 óras viharos körjárat
Mágnás Miska
Magyar (Impressó)

Ugy is történt. 11 óra 27 perckor északi irányból az ólomszínű felhők között feltűnik a repülőgép. Pélkört ír le a repülőtér felet és pontban fél tizenkettőkor földet ér a hatalmas gépmadár. Néhány másodperc, még egy erőset jár a motor s azán kinyílik az ajtó, ahol elsőnek Czaruk Henrik ezredes, a lengyel csapat vezetője tűnik fel. Kiszállnak a gépből a játékosok, láthatólag mindeki egészséges, semmit sem viselt meg a légtér.

Tapsol a közönség, tapsolnak az egybegyűltek, amikor megpillantják a játékosokat majd felesendül a magyar és ezt követően a lengyel Himnusz. Gyönyörű a látvány az acélszürke SP-LCJ gép előtt a lengyel csapat áll feszes vigyázzban, tőlük jobbra a lengyel légi-erők egyenruhájába öltözött öt főnyi gépszemélyzet. A lengyelekkel szemben a fogadóbizottság, jobbról és balról a magyar válogatott és az ifjúsági válogatott. Henri, Deák, Börzsei, a három legmagasabb játékos áll az élén. Kiss távolabb az MNDSZ asszonyai és a többiek, akik előtérbe a felejthetetlen pillanatra.

MÉNES JÁNOS POLGÁRMESTER ÜDVÖZLI A LENGYELEKET

— Debrecen és egyben az egész magyar sporttársadalom meleg szeretettel, a lengyel és a magyar nép közötti igaz barátság jegyében köszöntöm a lengyel nemzeti válogatottat, vezetőit és kíséretét — mondja üdvözlő szavában Ménes polgármester. — Külön öröme városunknak, hogy az MLSZ nálunk érvényesíti először azt az elhatározását, hogy a tömegsport fejlesztése céljából, vidéken is rendezzenek nemzetei közötti válogatott mérkőzéseket. Az a kitüntetés, mely városunkat éri az által, hogy a legnagyobb népi-demokrácia, a baráti Lengyelország fiait itt mérik össze erejüket a nemzeti válogatottunkkal, nem egy véletlen elhatározás, hanem logikus következménye annak a történelmi ténynek, hogy Debrecen az 1848—49-es évek dicsőséges szabadságharcának fővárosa volt és szoros kapcsolatai voltak Bern tábornokkal, a lengyel nép legendás hősével, a magyar szabadságharc zsenijével, hűvével.

— Ezért fogadjuk mi őszinte szeretettel — mondotta befejezősül Ménes János — a lengyel labdarúgó válogatottat és kívánjuk, hogy szereplésük nyomán tovább viruljon és erősödjék a két nép közötti mélyeséges kapcsolat.

A LENGYEL CSAPATVEZETŐ VÁLASZA

Lelkes eljenzés és taps után a lengyel csapat vezetője Czaruk Henrik elnök mondott beszéde: — A lengyel sportolók nevében szeretettel üdvözölték a magyar sportolókat és a magyar népet! — mondotta, majd hangzottatta, hogy ez a találkozás még jobban összefűzi a két nép barátságát.

A beszéd végén harsány „éljen” kiáltással üdvözölték a lengyel labdarúgókat a magyar sportolókat és a fogadtatásra megjelenteket. A beszédeket Végh Henrik az Idegenforgalmi Hivatal helyettes vezetője és dr. Szikla Ernő fordították lengyel, illetőleg magyar nyelvre.

AZ MDP NEVÉBEN

Alig fél óra a taps. Kulcsár Ferenc lép elő és a Magyar Dolgozók Pártja debreceni bizottsági nevében felhívja a lengyeleket felé azt a szeretettel, amellyel Debrecen és a Tiszántul népe a baráti lengyel nép felé fogadta.

A két nép közötti barátságának ilyen formában való megnyilvánulása elsősorban a Szovjetuniónak köszönhető, mert a két ország népet a dicsőséges Vörös Hadsereg szabaddította fel a fasiszta elnyomatás alól. Érezzék jól magukat városunkban és innen hazatérve vigyóék el a népi demokrati-

kus Magyarországot jó hírét az Önök szép Lengyelországába!

AZ MLSZ NEVÉBEN

Krájesovics István az MLSZ nevében üdvözli a lengyel labdarúgókat és a lengyel labdarúgó szövetség vezetőit. Virágcsokrot nyújt az Czaruk elnöknek s közben Balogh II.-nek a magyar csapat kapitányának intésére háromszoros „éljen”-t kiáltanak a magyar labdarúgók.

Az üdvözlésekből kijut a lengyeleknél, mert dr. Sándorné Nagy Margit a debreceni olimpiaközpont nevében mond néhány szó és virágcsokrot nyújt át a lengyelek csapatkapitányának. Ezt követően a magyar válogatott csapat tagjai nyújtják át szeretetteljes jelleget a repülőerre hozott virágcsokrokat, majd az MNDSZ asszonyai szinte elárasztják virágokkal a lengyel labdarúgókat. Virágosóban vonulnak be a labdarúgók a váróterembe, ahol rövid vámvizsgát eszközölnék.

ÜNNEPLÉS AZ ARANY BIKÁ ELŐTT

A repülőtérrel autóbuszal az Arany Bika elé hajtatott a lengyel csapat. A játékosok és vezetők még mindig a fogadtatás hatása alatt vannak. És amikor meg áll az autóbusz a Bika előtt, a hatalmas főnyi közönség nagy tapsal fogadja a szálláshelyre érkező lengyeleket. Még itt is kapnak virágot a játékosok.

A zöld délszaki növényekkel díszített Arany Bika hajójában a lengyel csapat játékosai lerakják csomagjaikat, szobáikba mennek, hogy pihenjenek, mert holnap nagy feladat vár rájuk.

Hirdetmény a borsócséplésről

Értesítem az érdekelte gazdaközönséget, hogy a bizottság a nagyobb területeken borsócsépléshez, így az elepi részre Bagó, István Booskai tér 7. sz. Kertész Árpád Nagyhegyes 43. a maosi részre Nyerges Mihály Nagymező 71. a nagyhegyesi részre Paláncs Józsefné Tózer u. 4. míg az ebési és szepesi részre Szakács János Csokensz u. 30 szám alatti géptulajdonosok cséplőgépjé lett kirendelve. A kisebb területen lévő borsó elcséplését a területre kijelölt a cséplőgéptulajdonos és köteles elvégezni a kalászosok cséplésnek megkezdése előtt. Felhívom az érdekelte gazdaközönséget, hogy a lent megjelölt géptulajdonosok a hatadék, tisztán legyenek érintkezésbe és a borsó terület felkutatásához és a cséplést mielőbb megkezdhesék, amennyiben a borsó már a csépléshez megérett. — Polgármester.

Gyönyörű Moszkva-megye!

Írta: VASZILJEV

Moszkva mozaikban most mutatják be a „kitüntetés Moszkva megye” című új egész estés betöltő dokumentumfilmet, amely a moszkvaiak hősi munkájáról, Moszkva-megye sokrétű életéről szól.

Moszkva! Hatalmas város a győzelmes szocializmus országának fővárosa. A néző előtt feltűnik a csodálatos Vörös-tér, itt a Kreml falai alatt emelt mauzóleumban nyugszik a szovjet állam alapítója: Lenín. A Kremben, ahol a Szovjetunió legtöbb törvényhozó szervei vannak, Lenin ügyének zseniális továbbvivője, a szovjet nép vezetője: Sztálin él és dolgozik.

A filmvázsonn megjelenik Moszkva-megye térképe Középen átágú vörös csillag jelzi a több, mint 800 éves Moszkvát. Innen indulnak ki a légi és vízi utak, vasutak, autós-trádk és országutak a hatalmas szovjet ország minden tájára, Moszkva-megye körzetébe, amely sok európai állammal, így Belgiummal, Dániával, Hollandiával nagyobb.

Ez a megye az ósitorosz kultúra központja. Itt vannak a legrégebb orosz városok, melyek egyideűleg, vagy talán még régebben keletkeztek, mint Moszkva.

KOLOMNA, SZERPUBOV

Egik ilyen régi város: Kolomna, sokszáz éves bástyái és falai mindig útját állták az ellenségnek. Kolomna nemcsak régi emlékeiről híres, Most nagy iparváros. Kolom-

Dimitrov gyászünnepély Debrecenben

Az egész világ haladó emberi sége, a világ valamennyi szabadságszerető népe gyászolja Dimitrov bolgár miniszterelnököt, a nemzeti munkásmozgalom nagy vezéralakjának halálát.

A gyász és részvét impozáns arányokban nyilvánul meg szerke a világon. Mélyen gyászolják Dimitrov halálát a szocializmus országában, a Szovjetunióban, valamint a népi demokráciákban.

A népi demokráciák népei méltán siratják Dimitrovban azt a vezéregyéniséget, aki a fasiszmus elleni harc dicsőséges hirtetője, aki a népi összefogás jegyében látta biztosított a végső gyzelemnek.

A nagy halott emlékére a népi demokráciák Magyarországon minden nagyobb városban ma gyászünnepéseket tartanak, hogy méltó módon rója le kegyelet és hála adóját a magyar dolgozó nép is a nagy ember emlékének.

Debrecenben a Magyar Dolgozók Pártja ma, szombaton délután öt órai kezdettel az Arany Bika szálló nagytermében tartja meg az emlékünnepélyt Dimitrov emlékére. Kállai Gyula külügyminiszter méltalja a munkásmozgalom nagy vezéregyéniségének érdemeit. Az ország debreceni üzemei, közületek és intézmények résztvesznek a gyászünnepélyen.

Az iskolákban minden tárgyat a marxizmus-leninizmus irányelvei alapján kell előadni

Szavai Nándor nyitotta meg a tanítók szakosító tanfolyamát

Népi demokráciánk gondoskodik arról, hogy a magyar pedagógusok minél magasabb színvonalú oktatást nyújtsanak a tanulóknak. Ennek bizonyítéka az a határozott szakosító tanfolyam, amit a Kultuszminisztérium az általános iskolai tanítók számára rendez. Az ilyen tanfolyamokat a nyáron az ország minden részében tartanak.

A budapesti szakosító tanfolyamot, amelynek 330 résztvevője van pénteken nyitották meg.

Szavai Nándor kultuszállamtitkár mondott megnyitóbeszédet.

— A tanfolyamnak képessé kell tenni a hallgatókat arra, hogy mindazt, amit tanulnak, a marxizmus-leninizmus szellemében adják tovább, mondotta. A tanfolyam halgatónak döntő feladata, hogy elmélyedjenek szakismeretükben, és az elmélyülés során tartssanak szoros kapcsolatot népiünk fejlődésével mindaztal, amire pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és annak vezére, nagy eszményképünk, Rákosi Mátyás tesz.

— Mi nemcsak arra gondolunk, hogy a marxizmus-leninizmust az iskolákban, mint külön ismeretanyagot tanítsuk, hanem arra is, hogy minden tárgyat a történelemtől a természettudományokig a marxizmus-leninizmus irányelvei szerint

VIRÁGZÓ KOLHOZOK

A szocialista földművelés dolgozóinak eredményeit is megmutatja a film. Ahol azelőtt a parasztok a legelőt dolgozták, ma hatalmas traktorok és kombáink járnak. A szovjet kolhozparaszatok a tudomány és technika széleskörű alkalmazásával megbirkóztak a legnehezebb feladatok egyikével: a termés növelésével.

A Moszkva melletti Mezőgazdasági Tudományos Akadémia földművelésügyi kísérletek alapján sikerült új búzafajtát kitermelni, mely rövidebben 600 pud termést fog adni egy hektáron (kb. 100 mázsa). Ezt a búzafajtát már elvetették a kolhozokban. Jövőre, gazdag kolhozokat látunk a főváros megyéjében. A kolhozaluk gazdasági és kulturális fejlődését mutatják be a képek: a házakban villany és rádió, klubok, könyvtár. A klubokban Moszkva legújabb tudásait tartanak előadásokat és segítenek a kolhozparaszto-
A LENINI DOMBOK
A moszkvaiak kedvelt üdülőhelye a Moszkva-csatorna, a világ legnagyobb mesterséges víziútja, mely Moszkvát összeköti a Volgával.
A néző a Moszkva környéki természeti gazdaságban és földművelésben gyönyörködhet, a történelmi helyeken, ahol Csajkovszkij és Csehov élt. Itt Moszkva mellett van az a ház, ahol a nagy szovjet író, Gorkij élt. És itt láthatjuk a szovjet emberek szívének legrégebbi helyét, a Lenini dombot, ahol Lenin élt és pihent.

**1 hétköznapi 10 szavas apróhirdetés díja
3 forint helyett 1 forint,
ha a vásárnapra feladott apróhirdetését
egy hétköznapi laphon is megjelenteti.**

Apróhirdetések felvétele szombaton este 7 óráig.

További tudnivalók a cséplésről
Pénteki számunkban közöltük a cséplési rendelet főbb pontjait — A következőkben közöljük a további rendelkezéseket:

A gabonát nedves állapotban csépleni nem szabad. Gabonát csépleni csak esőleplettel szabad. Kivétel:
a) ha valamilyen közegben nincs esőlepleg.
b) ha rozost kéveketes vagy zsupszalma céljára kívánunk kézirozóval csépleni. A kézirozóval történő csépléshez az engedélyt a községi előjárásig kell kérni. Gabonát csak az esőleplettel, akinek gabonája van.
A szerződéssel termelt nemestett gabona cséplését el kell különíteni az egyéb gabonafélék cséplésétől. Ebből az esőleplettől, ahol szerződés szerinti cséplés, a nemestett gabonát a szerző a cséplésre külön kijelölt részén kell összehordani és annak elcsépléséhez a legjobbját kell kijelölni.
Ha a cséplőgéppel előzőleg más gabonát cséplést a nemestett gabona cséplése előtt a cséplőszekrényt alaposan ki kell tisztítani. A cséplőszekrény tisztítását a cséplő és a cséplési előtér a cséplőgép feloldás vezetékeivel együtt felelős.
Nemestített vetőmag cséplése esetén a cséplési nyomtatványokra a szerződés szerinti feljegyzés, és a cséplés eredményét a cséplési nyomtatványon kívül a gazdálkodó birtokában lévő minősítési lapra is fel kell jegyezni. Nemestített gabonából az araló és cséplőrészt természetben kiadni, nem szabad a gazdálkodó és esetben az araló és cséplőrészt természetben kifizetni. Az araló és cséplőmunkások részére a ki nem adott araló és cséplőrészt a közéleti felügyelőség a helyi terménygyűjtőket kiutalja. A

esőlepleg tulajdonosa vagy bérlője csak felelősnek eszleg hiányzó erőltség kerheti a gabonának kiutalását.
AZ OSZTALYÓZÓ HENCER HASZNÁLATA KÖTELEZŐ
A kicéplést gabonában 2 százaléknál több cső és az osztaban 2 százaléknál több cső, fejlett gabona szem nem lehet. Ha a kicéplést gabona ezt a tisztasági fokot nem éri el, a 2 százaléknál több csőt tartalmazó gabonát az osztályozó hengerre újabb fel kell utalni, s még egyszer át kell tisztítani.
A cséplési rendelet előírása arra a cséplőtőre is vonatkozik, akinek nincs terménybirtokos kifizetése.
Súlyos szabálytalanság esetén a felelős vezető leváltandó. A 1930—1946 M. E. sz. rendelethez utkozó büntetések, mely elkövetésének gyanúja esetén a törvényhatóság első tisztviselőjének a cséplőgép igénybevétele és a géppelolvas részére való átadás javasolható.
Mindenképpen összpontosítani kell, hogy a cséplőgépek ellenőrzése és ezen túl az állami termény begyűjtés; kampany minél rövidebb idő alatt és minél nagyobb sikerrel nyerveessen befejezést. Ennek a munkának a legteljesebb sikerrel kell végződnie, mert ha minél gyorsabban és minél jobban fejeződik be a munka, annál nagyobb lendülettel és annál megalapozottabb sikerrel indulhat meg az 5 éves terv munkája amely az egész dolgozó magyar nép boldogulását jelent és erősíti népi demokraciatánknak a szocializmushoz vezető útját.

**Hajdúmegyei és biharmegyei
parasztasszony a földművelésügyi
minisztériumban**

Negy új munkatársa van a Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági igazgatási főosztályának: egy parasztasszony. Megyei instruktorok, csak hétón és kedden ülnek az iróasztal mellett, a többi napokon vidéket járnak, ők tartják a kapcsolatot a megyei mezőgazdasági igazgatóságokon keresztül a Földművelésügyi Minisztérium és a parasztság között. Bizony másforma tisztviselők ezek min a múltban a magas minisztériumból nagyszámú napidíjjal kizáró urak, akiket nem érdekelt a falvak népe.
A megyei mezőgazdasági igazgatóságok jölképzelt, haladó szellemű szakemberekből és becsületes parasztemberekből állanak, akik jól ismerik mezőgazdaságunk helyzetét és jó ügykezzel, szak tudással szolgálják a fejlődést. Ezekkel együtt dolgoznak Dölös Jánosné, Nagy Józsefné, Boros Jánosné és Faragó Józsefné.
DOLES JÁNOSNÉ
Tolnamegyei asszony, az ő nevét jól ismeri egész Tolna megye. Dölösné a felszabadulás után a szövetkezeti mozgalom első munkásai közé tartozik. Nagy része van benne, hogy Tolna megye 102 falujában 138 szövetkezetet van a pusztai szövetkezetekkel együtt.
Kerekarok, bőszojnyás, jöbeszedő menyecske Dölösné, olyan mintegy piros bazsarózsa.
— A felszabadulás előtt eszembe sem jutott nékem, hogy kimozduljak a kapun a csirkéim, kacagám közül. Sokáig nem akartam én letenni a főzőkanalat. Sok kérelés pörökedés után tudott csak az uram elvinni a pártba.
A párt útján kerültem szövetkezeti tanfolyamra. Nekem való munka. Azt mondták, érték a szervezéshez. Most legutóbb a választások alatt voltam otthon. Az volt az első kérdésem az uramhoz, mi újság a pártban, dolgoztatok-e rendszeren, amíg én odajáram. Hát ki derül, hogy az én János nem végez olyan szorgalmas pártmunkát, mióta én elföttem hazulról. Csipőre raktam a kezem és úgy kezdtem

beszélni, mint ő évlelem, mikor elcinte hiába hívott a gyülelésre.
FORGÓ JOZSEFNÉRŐL
nem akarjuk elhinni, hogy csak 6 elemet végzett, olyan határozott, szakszerű válaszokat ad a legbonyolultabb mezőgazdasági kérdésekben is, hogy csodálkozva tesszük fel a kérdést — hogyan tudja mindezeket?
— Én már egy hónapja vagyok itt s bizony nem ütem tétlenül, karbamfort kezekél, sokat tanulok, s a tanulás együtt halad a gyakorlattal.
Forgóné Nádudvarról jött, Hajdú megye munkásságából, s bizony már is látszik, hogy nem hoz szegyeent a falujára.
NAGY JOZSEFNÉ
a Bihar megyei MNDSz szövetkezesi felelőse. Kicske fiatalasszony, de a szava annál okosabb. Néhány napja van még az FM-ben, de már az egész ház ismeri.
— Új szellemet hoztunk mi ide — mondja —, igaz, hogy a felszabadulás óta napról-napra tisztább itt a levegő. Mi itt egyformán munkások vagyunk, s a tekintélyt csak a végzett munka minősége adja meg.
Vidékről egyre több és több munkatárs kerül a minisztériumba, akik nem a jó állásért jönnek ide, hanem igazán szívükön viselik a parasztság boldogulását.
BOROS JÁNOSNÉ
Nógrádból jött, ő a mezőgazdasági újítás mozgalmairól beszél.
— Mint az iparban, a mezőgazdaságban is el kell indítanunk az újítási mozgalmat. A másik a szakmai képzettség továbbadása. Vannek még olyanok, akik féltve

örzik a megszerzett tudásukat, mert azt gondolják, akkor nem lesz olyan jó állásuk, ha mindenki annyit tud, amennyit ők. Ezeket felvilágosítjuk, hogy a jövőben állászerzés körül nehézségek nem lesznek, s akik igazán jó munkások, azoknak nem kell félni az egészséges versengéstől, a nagy cél a virágzó mezőgazdaság érdekében.
Az Iroda sötét falai és az aktacsomók között valami egészséges vidámság árad szét, amint meggyőződéssel, lelkes hangon beszélgetnek a traktorokról, a cséplőgépekről, a várható jótermésről. Búcsúzóul még azt kiáltják utánuk:
— Azt is írják meg, hogy MNDSz asszonyok vagyunk!

**Kedvezmény
az apróhirdetőknek**

Ha vásárnapon kívül egy hétköznapi is feladja apróhirdetését, a másodikért csak egy forintot fizet.
E hó 10-től kezdődőleg újajja kedvezményt nyújtunk apróhirdetőinknek. Ennek lényege az, hogy ha valaki vásárnap számunkba ad fel apróhirdetését, ugyanazt az apróhirdetést kívánására egy hétköznapi lapszámban egy forintot árral közöljük. Lehet egy vagy több hétköznapi lapba is ilyen kedvezményes áron feladni az apróhirdetést.
Hiszünk, hogy apróhirdetőink élnek ezzel a kedvezménnyel, ami által hirdeteleiknek többnapos nyilvánosságot biztosítanak.

**Negyvenhat állami üzem
97,5 millió forint forgótőke-
felesleget fizetett vissza**

Július 6-án 46 állami üzem 97,5 millió forint forgótőke-felesleget fizetett vissza. A Ganz Vagongyár és a MAVAG vezetői alább nyilatkoznak, hogy miképpen érték el üzemek a forgótőke csökkentését.
Pongrácz Kálmán a Ganz Vagongyár munkás-vezérigazgatója a következőket mondotta:
— A szocialista tervgazdálkodás tette lehetővé, hogy ilyen jelentős összeget takaríthattunk meg népgazdaságunk javára. Az összeg előteremtésében nagy szerepet játszott a tervszerű gyárvezetés, továbbá újítóink, ésszerűsítőink munkája. Újtőink csak ebben az évben 150 újítást nyújtottak be és ezeknek gazdasági eredménye évi 580.000 forint. A forgótőke további csökkentését nagy mennyiségben tárolt felesleges anyagkészletünk értékesítésével érték el. A jövőben gondolt fordítunk arra, hogy csak olyan anyagot rendeljünk meg, amelyre feltétlenül szükség van. Így elkerüljük, hogy a gyár területén felesleges holttőke fektüdjék.
Változtunk kémmillió forinttal csökkentett forgótőkéjét. Ezt nagyrészt a szocialista gazdálkodás eredményeként mutatkozó gyors anyag- és üzemanyagbeszerzés tette lehetővé. A jól működő államosított külkereskedelem is, amely jömnőségű áruinkat külföldön gyorsan értékesítette, szintén elősegítette a forgótőke-csökkentést. Az év öt hónapja alatt 400 újítási javaslatot nyújtottak be és ebből az elfogadott 270 újítás 1.800.000 forint gazdasági eredményt jelentett vállalatunk részére.
A Hydroxigén NV, amely most lett negyedszer államosított, a vegyiparban legtöbb forgótőké visszafertő üzemet közé tartozik: egymillió forint befizetését ajánlotta fel. A Hydroxigén NV dolgozói és vezetői azonban újra együttesen átvizsgálták a helyzetet és úgy döntöttek, hogy még további 100 ezer forint felesleges tőkét térítenek vissza.
— Ha nem veszel toto szelvényt nem is nyerhetsz.
ÜZLETI nyomtatványokat Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérláz.

H I R E K

Lobogózzuk fel a házakat!

Felhívom a város lakosságát, különösképpen a háztulajdonosokat, hogy f. évi július hó 10-én vásárnap reggeltől a magyar-lengyel válogatott labdarugómérkőzés alkalmából házaikat lobogózzák fel. Polgármester.
— Vásárnap a lengyel-magyar mérkőzés napján a következő gyógyszerárak reggel 8-tól este 8-ig nyitva tartanak: „Aranygyászaru, Kossuth u. 8., „Árpádfejelem” Jánosi u. 14., „Muraközi” Vöröshadsereg utja 68., „Nap” Vöröshadsereg utja 1., „Rákóczi” Miklós u. 55., „Sztankay” Szent Anna u. 64., „Tisza” Péterfia u. 61. Vásárnap éjjeli szolgálatot tartanak: „Nap” Vöröshadsereg u. 1., és a „Sztankay” gyógyszerár Szent Anna u. 64.
— Várható időjárás. Mérsékelt északnyugati, északi szél, változó felhőzet, egyes helyeken záporos zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

RADIÓMUSOR. Szombat. Kossuthrádió. 7.30: Magyar orokoztató zene, 7.45: Az éj és Tudomány műsora, 8: Könyvi dalok 11.30: Szegedi József hegedű, 12.15: Dertis Jenő zenekara magyar notákat muzsikál, 13.30: Inre énekel, 13.45: Asztali muzika, 14.15: Mi van egy mondat mögött, Esemény játék, 14.50: Zenei katedrálisok, 15: Magyar Muzsa, 15.30: A Gosztonyi vonóségyes játéka, 16: Útravaló népdal, 16.20: Gyermekrádió, 16.50: Műsorismertetés, 17.10: Szovjet napok — szovjet emberek, 17.30: Hangnemek, 18.15: Vidám zenés hetvége, 19.45: Hangképek a magyar — francia Davis Kupa elődöntő mérkőzésről, 20.50: Párisot a dolgozóknak, 22.20: Récz Zsigmond és zenekara játéka, Sárosi Ferencné énekel, 23: Zenesári művek, 0.30: Orsz. táncszokások. — **Petőfi rádió,** 7: Orsz. reggeli zene, 7.20: Kiseggyermek éneke, 7.50: Szórákzóató zene, 8.10: Hangnemek, 9: Könyvi zene, 9.35: Górgyermek műsora, 10.15: Pólitiz. Alcoa zeneorák, 10.50: Rádióiskola, 14.30: Népek zenéje, Trubadur, 15.40: Félóra, 17.10: Kisebgyermek és Pesti Színház, A szabin nők elrablása, 21.00: Hangos utca, 22: Mi újeg a sportvilágban, 22.20: Rádiót a dolgozóknak.
— **Református istentiszteletek** vasárnap: Nagytéplom 8 ó dr Ferenczy K., 10 ó Szenes L., Kistéplom 9 ó dr Dézsi L., 5 ó Evangélikus, Kistéplom 11 ó Török T., Kossuth utca 10 ó Uray S., 4 ó Birinyi J., Károlyi G.-tér 9 ó Berényi 6 ó Evangélikus, Ispolály 10 ó Zsiris I., Árpádtér 9 ó dr Hegyaljai Kiss Géza, 3 ó Kürthy K., Homokkert 10 ó Kovács J., 6 ó Kovács J., Szabadságtéplom 10 ó Sipos K., 6 ó Evangélikus, Csapóker 10 ó dr Simon B., 6 ó Kálmán I., Kerekteplom 10 ó Madarász I., 3 ó Madarász I., Egyetemi téplom 11 óra, Kórház és Klinikák Konz. és Gyógy., Széchenyi kert 9 ó dr Kalmár Fogház 10 ó Magyar B., Auruszta szanatórium negyed 10 Pógyor L., Nyulási iskola 10 ó, Tégyláskert 10 ó Asztalos Z., Szoboszlaj út 4 ó Zsiris I., Rákosi telep 9 óra, Szegényház 11 ó dr Kalmár L., Wolaffkateplom 3 ó Szilágyi Gy., Menhely 11 ó Zergé G., Halászi iskola 10 ó dr Kalmár L. — Tanyai istentiszteletek: Ujléti úti iskola 3 ó Cs Kiss A., Czucz 9 ó Sipos L., Allóhegy 9 ó, Pipóhegy 11 ó Molnár Gyula, Hortobágy fél 5 ó Sipos I., Nyulási tanya 9 ó Erdei M., Szepes I. 9 ó, Szováti út 2 ó Nagy J., Fancsika 10 ó Nagy S., Ondód II., Vedres dűlő 9 ó Kumpálhalm 11 ó dr Rápolyi A., Kismacs 3 ó Nagy S. — Ifjúági istentiszteletek: Szabadságtéplom 4 ó ifj. evangélikus. — Gyermekistentiszteletek: Nagytéplom 9 ó Szenes L.
— **Istenisztelet** rend az evangélikus templomban, (Miklós u. 3.) Vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet a templomban, utána 11 órakor rendes havi presbitéri gyűlés, délután 3 órakor a zongorári állami iskolában istentisztelet, 6 órakor biblia közösségi összejövetel a tanácsteremben. Délelőtt 11 órakor Hajdúszoboszlón szóránystentisztelet lesz.
— **Baptista gyűlékezet** (Szapannos utca 23. sz.) istentisztelet Vasárnap délelőtt 9 órakor imaélet, 10 órakor istentisztelet, 11 órakor gyermekistentisztelet bibliaóra délután 5 órakor istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estje. Szerdán délután 7 órakor bibliaóra Pénteken délután 7 órakor imaélet

DEBRECZEN

Eljegyzés, házasság
• **Pinta Ilona és Mj. Zöld Károly** szombaton fél öt órakor tartják esküvőjüket a Nagytéplomban.

— **Jorge Amado,** a nagy brazil író néhány hét óta Romániában tartózkodik. Jorge Amado csütörtökön Kolozsvárra érkezett és meglátogatta a Bolyai magyar egyetemet és a „Herbák János” gyártelepet.

• **Holbizonyos villáműp:** a lengyel-magyar hódítón megcsépült, leburnult egyetlen nap alatt Földes kozmetikumokkal gyermekjáték, Bajcsy-Zs.-u. 1.

— **Kisfuvárosok!** A Szakszövetés alakuló közgyűlése vasárnap délelőtt 10 órakor a KIOSZ nagytermében Kossuth u. 28. szám alatt lesz megtartva. A KIOSZ-ban már belépett és belépni szándékozó kisfuvárosok okvetlen pontosan megjelenni sziveskedjenek.

— **A cirkusi hálókoszról** lopott A debreceni törvényszék előtt álló lett Makula Erzsébet 23 éves cigánylány, aki Hajdúszoboszlón ott állomásozó vándorcirkusz hálókoszjából Mészér Józsefnél egy aranyórát ellopt, majd betört dr Kovács Lajosné lakására és onnan 700 forintot vitt el. Makulát eddig több ízben büntették a bíróság lopások miatt, most utójára 7 hónapig börtönt kapott.

— **Az egyik városi parkban** Jánosi József 41 éves pénzbeszűd debreceni Pulszky utca 4. szám alatti lakos a díszfák ágait törölte. Amikor Molnár József parkőr figyelmeztette, Jánosi nekifutott a parkörnek, tetőleg bántalmazta, mellbevágta, megütötte. Jánosi ellen megindult az eljárás hatóságok közeg ellen erőszak vétsége miatt.

— **Az utca és háztömbbirtalmi titkárság felkéri a város lakosságát,** hogy a háztömbbirtalmi igazolványuk felmutatását kérjék, mivel sok esetben az utca és tömbbirtalmiak nevével visszaélnék. Akik igazolványt nem tud felmutatni, azt a legközelebbi rendőrnek kell átadni.

— **A szőfőrkörök elasztolta kabátját** Tarozsaly Árpád ny. pénzügyi irodavezető Csigekegy utcai kertjében és amíg ő dolgozott, azokat ismeretlen tettes kilopta a kabátja zsebéből értékes Dóxa óráját. Kára 600 forint.

— **Lopják az őszibarackot.** Csütörtök Gáborné Hatván u. 1. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségnek, hogy Kovács utca kertjéből 10 kg fínom őszibarackot elloptak.

— **A debreceni Kislállomáson** Kovács Lajos hajdúszoboszlómai Székely utcai földműves kabátjából egy zseblóval kiemelt egy könyvet, amelyben 700 forint volt. — Gyanúja egy előtte álló magas szőke, szűkruhas fiatalemberre irányul, aki több ízben lökdölte, tolokodott.

— **Súlyos kimeneteli szerencsétlenség történt** Debrecenben a Művelődési központ udvarán. Sipos Ferenc 26 éves géplakatos, Kossuth u. 39. szám alatti lakosnak a lábára esett mozdonyzerővel közben a mozdony főágára, Szárkapocstörést, súlyosabb sérüléseket szenvedett. A sebészeti klinikán telepen ápolják.

— **Értesít a hatóság a város** érdekelte közönséget, hogy a háborúból visszamaradt robbanó anyagok hatástalanítását a robbanást végző tűzszerezőjárárt szombaton f. évi július hó 9-én szombaton délután 11 órakor fogja végezni Szepesen. Felkéri a hatóság a környéken lakókat, hogy a helyszínen megjelenő szakközvegek munkáját szigorúan tartásuk be és az ablakokat a jelzett időben tartásuk nyitva. A robbanás teljes lefojtással történik, abból veszély, kár nem számíthat. A közönség őrizze magy nyugalmát. I. fokú közigazgatási hatóság.

• **Ha jelzővel vagy pontatlan névvel és címmel pályáztál és nyertél, ne várd postán a nyerményt,** mert nincs hova küldeni. Pontos címeted legalább utólag add meg.

Nyugtatómból
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Bikabérláz. —

SPORT

Ma délelőtt szabadforgalomban három helyen kaphatók a jegyek a magyar — lengyel válogatott mérkőzésre

A magyar-lengyel válogatott mérkőzésre ma, szombaton délelőtt szabadforgalomban belépőjegyek kaphatók. A Sportklubnál, a Dohrebeni részére újabb jegykontingenst szereztek, ezeket a debreceni közönség körében árúsítják ki.

Sebes szövetségi kapitány:

„Teljes erőbedobással kell küzdenünk a lengyelek ellen!”

Mit mond a szövetségi kapitány és mit vár a mérkőzéstől

A magyar válogatott Sebes Győző szövetségi kapitány állította össze. A labdarúgás alapvető szabályait megkérdőjelelték, hogy mit vár a vasárnapi mérkőzéstől?

— Mindenütt azt hallom és a közönség úgy hiszi, hogy ez a mérkőzés sima magyar győzelem lesz. Előzetesen meg kell állapítanom, hogy ott voltam a vasárnap 6.2-es mérkőzésén, ahol a lengyel csapat nagygyőzelemre jutott. Az első húsz percben a lengyel csapat irányította a játékot és a németekkel nagyobb technikai tudással rendelkező válogatottjainkat lekörözött. Ha nem sikerült volna csatárunk elcsúszása és némely a szorosan egymással gólokra akkor bizonyára más eredmény született volna. Talán a gyors gólok miatt esett vissza a lengyel csapat és emiatt vesztett 6:2 arányban. Le kell szögeznem, hogy még a második féldél végén is támadtak a lengyelek és az a vasárnap mérkőzés nem volt olyan könnyű mérkőzés, mint azt az eredmény mutatja.

— Eppen ezen a mérkőzésen oklívá mondtam a fiúknak, hogy a lengyelek ellen nem szabad elbizakodni, — Témunak kell lenniük, hogy szíves, ke-

ülőhely kisebb, állóhely nagyobb számban áll rendelkezésre. A válogatott mérkőzésre a jegyek az IBUSZ-nál, a Sportklubnál és az Idegenforgalmi Hivatalban kaphatók szombaton délelőtt 10 óra után.

mény játékosok akiknek van szívuk küzdeni. És nagyon jól tudjuk, hogy a teljes játékkal már nem egy csapat művelt csodákat.

— Ezek összehasonlítást: teljes erőbedobással kell küzdenünk a lengyelek ellen. Nem lehet őket lebecsülnünk még a stockholmi döntetlen nagy eredménye után sem.

— Szűz hiányát nem fogja megérteni a jobbszárny?

— Kétszertelenül Szűz szerencsétlen sérése elgondolásában némi zavart okozott. Ugy terveztem, hogy a Budapesti jobbszárnyat hozom le a lengyelek ellen, de az MLSZ-el és Mandik Bélával történt megbeszélés eredményeként az edzőmérkőzésen lekövetkező Keszthelyi II mellett döntöttem, aki Szűz helyettese lesz. Az összehozottság hiánya ezeket majd hatását a mérkőzésen, de bizony Keszthelyi II, és Egri nagy játékoskészségben és akarásban, Keszthelyi II a legmodernebb csatárjátékot játszotta az az érdekel, hogy nem fog hátrányára szolgálni a csapatnak.

— Számszerűleg mit jósolsz?

— Teljes játék után a magyar csapat egy-két gólos győzelmet várom mondja belejövűl Sebes szövetségi kapitány.

Bemutattuk a közönségnek a lengyel válogatott csapatot

A lengyel válogatott csapat — amely vasárnap a Stadion gyepen a magyar válogatott labdarúgócsapatával mérkőz — szakértők szerint „sötét” csapat, nem lehet tudni milyen teljesítményekre képes. Öttagú válogató bizottság állította össze, nehéz helyzetben volt, mert a világhírhírű csapat átalakított követelt a lengyel sportolókól. A lengyel labdarúgás érzé a második világháború következményeként a fiatal játékosok még rutin hiányával küzdenek.

De lássuk, hogy is néz ki a lengyel válogatott: A kapus Borucz, a városi Polonia játékos, megbízható, különösen a magas labdákat fogja biztonságosan. Gólkész Barwinski a két háttér, a jobb válogatott ellen is jól mozoghat. Gólkész Gódker kitűnő középpályás, hosszú szabályos, onfeladó, munkabíró, de kissé lassan fordul. Hír szerint most nincs a legjobb formában. Szűcs jobbfelelő egyike a legjobb lengyel játékosnak, erőteljes, kemény, mindenütt ott van. Balfelelő Brozowski (Polonia) észjáró, a legne-

hezebb helyzetekben is feltalálja magát. A csatársorban Mamon (Wisla) a jobbszárny játékos, de eredetileg balzszerű volt, klubbárosa Grao mellett játszik, ami sokat jelent. Grao, a kis fekete lengyel játékos a legjobbak közé tartozik, képes egyedül is eldönteni egy mérkőzés sorsát — ha jónak van. Névét külföldön is jól ismerik. Spodzieja gyors, vállalkozó középpályás, Kohut (Wisla) hangulatos játékos, jó védelemmel, balzszerű, de a legjobbak között nem tartozik. — Itén jól Oehmanski balzszerű újonc a csapatban gyors, ezert és tud csinálni. Kérdés, miként érheti meg magát örekközéjével.

A dárok ellen jól szereplő lengyel válogatott tulajdonképpen két helyen, a kapus Borucz, és a balzszerű Oehmanski révén változott.

A lengyel csapat vezetői, játékosai horvátok nyilatkoznak, nem várnak győzelmet, de ez ne téveszen meg senkit: a lengyel csapat megelégedésre is képes — ha a magyar válogatott gárdája nem vigyáz.

Mit jósolnak a magyar csapat tagjai

Kérdést intéstünk a magyar válogatott játékosokhoz, hogy ki mit jósol a holnapi mérkőzésre. Alább adjuk a jósoltakat.

Borsik: Két-három gólos magyar győzelem.

Csibor: 3:1 javunkra.

Lakatos: 0-0-ra győzünk.

Lantos: 4:2 a magyar csapat javára.

Börzsei: Ugyancsak 4:2-ös győzelmet jósolok.

Károlyi: 3:0 javunkra.

Egri: 2:1 a mi javunkra.

Balogh II: 4:1 lesz az eredmény a

magyar csapat javára. (Itt meg kell említenünk, hogy Balogh II, az olaszok és svédek elleni eredményt tebe-találta).

Puskás: 4:1-re győzünk.

Nagy I: 4:2 Magyarország javára.

Deák: 4:0 javunkra.

Henni: 3:1 a magyar csapat javára.

Keszthelyi II: 3:1 javunkra.

Lyka edző: En szép mérkőzést jósolok, amelyen a magyar csapat teljes játékkal 2 góllal nyerhet.

Cyulházi Jenő, a KLASZ elnöke: 4 gólos magyar győzelem.

A lengyel válogatott tegnap edzést tartott

A lengyelek edzés után gíhenőre tértek. Fél négy után Kucher Wacek edző vezetésével a csapat kiment a nagyerdő Stadionba és ott rövid edzést tartottak. A lengyel csapat vezetői és játékosai elragadtatással nyilatkoztak a Nagyerdő, a pálya környezetéről és a Stadionról.

A lengyelek edzését, amely titkos volt, hiszen nem tudott rólok senki, sokan végignézték, mert hamar elterjedt a városban a hír annak, hogy a lengyelek a Stadionba mentek edzeni. A játékosok könnyű labdajátékokat, futást és gimnasztikát végeztek.

A válogatott csapatok a Hortobágyon

A Debrecenbe érkezett lengyel válogatott labdarúgócsapat a pénteki edzés után a magyar válogatott csapatával együtt autóbusszal kirándult a Hortobágyra. Az első autóbusszal a Péterfia utcán alakadt, újat szereztek, majd félóra késéssel indultak. Az autót kedélyesen lelt el, a játékosok trefakoztak, jó kedvben nem volt hiány. A Hortobágyon Rájkai Mihály, aki a magyar parasztköltővel szemben a napokban érkezett háza a Szovjetunióból — köszöntötte őket meleg, közvetlen szavakkal.

Ezután a válogatott játékosok megtekintették az állami gazdaságot, majd a Mátyás mentek, ahol a ménesben gyönyörködtek. A válogatott játékosok elragadtatással szemlélték a Hortobágyon folyó alkotás és építő munkát. Este az állami gazdaság ven-

dégtől látta a játékosokat és kisérteket vezetőket. A hortobágyi kirándulás igen jól sikerült.

Hajnali edzést tartott a magyar csapat

A magyar csapat reggel talpon volt a magyar csapat. Het órák volt az ébredés és nyolc órák már minden játékos a nagyerdő Stadionban volt. Lyka Antal edző vezetésével könnyű mozgásból álló edzést tartott válogatott csapatunk.

Különböző Deákai foglalkoztat. Lyka edző, de megdölgött a kapusok is: Károlyi és Henni. A fűkutatást edző levegőt tele tudóval nem győzték szelni a fűk.

— Jobban esik ebből a levegőből.

egyét elzippantani mint 100 garetát elszívni — mondta Henni.

A levegő mozgas után a csapat tagjai autóbusszal ültek be a lengyel csapat fogadására kimentek a repülő-térre.

A végleges magyar csapat
A lengyelek ellen felálló magyar csapat így fest:
Henni — Balogh II, Lantos — Börzsei, Börzsei, Lakat — Egri, Keszthelyi II, Deák, Puskás, Czibor.

A vasárnapi részletes műsor
Délután 3 ó: Hajdúhadházi gyermekváros — Debreceni gyermekváros.
Délután 4 ó: Magyarország — Lengyelország. Ifjúbáji válogatottak mérkőzése.

Délután 6 ó: Magyarország — Lengyelország. Nagyválogatottak mérkőzése.

Felhívás a rendezőkhöz
A magyar-lengyel labdarúgó mérkőzés közreműködő rendezők és R-gárdisták vasárnap délelőtt pontosan 10 óra a felületlenül jelenjenek meg a stadionnál, ahol az új buszta, sokat megtudják.

A Játékvezetők taggyűlése
A Kéket, és Szakkelet Labdarúgó JT vasárnap július 10-én délelőtt 10 órakor a Magyar-Szovjet Társaság nagyszobájában együttes taggyűlést tart. Ezen megjelenik az országos elnökség Tabák Endre főtitkár, beszámolókat tart. A tagok megjelenése kötelező.

KIOSZ futballműsor
Szombaton:
4.30: Csapé — Építők,
5.40: Szabók — Városok,
7: Csizmadia — Tímár.

Hétfőn:
4.30: Kályhá — Asztalos,
5.40: Cukrász — Ékszerész,
7: Huszár — Vendéglős.

Ezek a mérkőzések a DTE pályán lesznek megrendezve.

D. Lokomotív — Komárom VSK vasárnap délután 5 órakor fontos ügyben Város Hadsereg útja 61. szám alatti tárgyalást tart. Megjelenés mindenkire kötelező. **Közalkalmazottak nyugdíjas szakszervezet** vasárnap délelőtt 10 órakor a D. Lokomotív Dohrebeni sportcsarnokában.

Ma este Nepszava sportnap az Arány Bika díszteremben. A sportnapon bűnbajtó tornaszok és asztaliteniszszok vetnek részt.

Cyermekolimpiázt rendeznek vasárnap délelőtt a D. MEFSZ sportcsarnokában. A gyermekolimpiáson úttörők indulhatnak.

A D. Lokomotív birkózó és tornaszakszervezetének elnöksége a Nemzeti Gyula és Hajdú Gyula vezetésével ma indulnak a Balaton melé üdülő-táborba.

Anyakönyvi hírek
Születések: Návics István MAV s. munkás Gyöngyvirág u. 21. Irén, Weisz Dezső hiltókató Béla, Zagyva István útor Eiep 116, Laszlo, Szilágyi Kálmán jogácsmester Acsi u. 13. Jeno Varga József s. munkás Bettege 6. 492 József, Papp Péter traktorkezelő Keszthelyi u. 13. Mária.

Eljegyzés: Szalma József alk. munkás Kálottászeg u. 5. és Fehér Reza Rákóczi u. 27.

Hajlázás: Nagy Mária 15 hónapos Simonyi, út 3. Szászán Miklós OTI nyugbérés 60 éves Kút u. 16.

SZERVEZETI HÍREK

Hazilügyelők szakszervezete 10-én, vasárnap délután 5 órakor fontos ügyben Város Hadsereg útja 61. szám alatti tárgyalást tart. Megjelenés mindenkire kötelező. **Közalkalmazottak nyugdíjas szakszervezet** vasárnap délelőtt 10 órakor a D. Lokomotív Dohrebeni sportcsarnokában.

Ma este Nepszava sportnap az Arány Bika díszteremben. A sportnapon bűnbajtó tornaszok és asztaliteniszszok vetnek részt.

Cyermekolimpiázt rendeznek vasárnap délelőtt a D. MEFSZ sportcsarnokában. A gyermekolimpiáson úttörők indulhatnak.

A D. Lokomotív birkózó és tornaszakszervezetének elnöksége a Nemzeti Gyula és Hajdú Gyula vezetésével ma indulnak a Balaton melé üdülő-táborba.

KIOSZ HÍREK

Felhívjuk a KIOSZ tagok figyelmét, hogy vasárnap dé. 10 órakor a Sül-dött választásra a KIOSZ székházában feltétlenül jelenjenek meg teljes számban tagkönyvükkel együtt. — Felhívjuk az iparosság figyelmét, hogy akiknél úttörő emléklapok vannak ma este 6 óráig számlájukra eltródnok, mert máskülönben saját maguknak kell kifizetni. — Szikvizkizitók figyelmébe! Az élelmiszeri szakszervezet

ELADÓ négy darab 8 hetes malac Vasvári Pál u. 19. 9-625

TERMÉNY ELEMISZER (9)
VERKÖLES ázsógmentes prima vetőmag kapható Kossuth u. 69. 2. ajtó. 8-619

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)
HASZNALT gerendák asztal kétkerékű kőzetes eladók Egykört u. 66. Boldogkert. 10-618

HAZ, VILLA (19)
Kis családi házat keresek két szobával. 10-12000-ig Vigekdva M. u. 62 19-641

BUTOROZOTT SZOBA (16)
KÜLÖNBÉZÁRATU butorozott szobát keresek fűrdőszoba használati központban vagy a nagyerdő vasarészében Cím a kiadóban, vv. — 16-1817

ADÁS-VÉTEL, VEGYES (14)
KERESUNK megvételre, jó állapotban lévő két-három darab irrozalt, négy-öt drb irrozalt és négy-öt méter hosszúságú puldót, megkeresést Nyitraudony. Hírlétszövetkezet címre kérünk, Telefon 15. 14-651

JARMU (12)
300-as DKV motoroképpar eladó, Rákóczi u. 2.

KISKERESKEDŐ TAGJA HIREI

Felhívás a kartársakhoz, július 10-én Debrecenben kerül bejátszásra a magyar-lengyel válogatott labdarúgó mérkőzés. Kérjük kartársainkat, hogy üzletek kirakatait megfelelően dekorálják magyar-lengyel színök elhelyezésével, valamint „Ejjen a lengyel-magyar sportbarátság” felirattal. — Textiladóközösség tagjai a felváltó kimutatást a csatlakoztatni nyújtsák be. Aki nem kapott postán kimutatást, kérjen személyesen. — Vasári kiskereskedők és iparosok a délutáni 6 órakor MATEOS, úgrynben zúblón tartanak. A kiskereskedő vagy tehermentes, valamint a kiskereskedő pontos megjelölését kérjük.

A magyar repülőgép-modellezők készülnek a nagy találkozóra

Július végén kezdődik Magyarországon az első nemzetközi modellező verseny, amelyen a Szovjetunió és a balti népi demokráciák modellezői rész vesznek részt. A Szovjetunió a világ modellezői ranglistáján első helyen áll a nemzetközi szövetség van míg a második helyen Magyarország foglalja el a győzelmet. Ezért esett a repülő modellezés versenyének megvalósítása a választás Magyarországra. A Magyar repülő modell építők nagy lelkesedéssel kezdtek munkához. Az Országos Magyar Repülő Egyesület központi modellműhelyében kora reggelitől késő éjszakáig folyik a lázas munka.

Mikor belépünk a műhely ajtaján kopcsolás, fűrés, zizég, motorpul-togás fogad az ország több száz modellező körének legjobbjai által, építők, dolgozók a munkaszatlok mellett hogy magyar színekkel kiválóan megépített gépekkel képvisel-hessék.

A motorizáló gépek víz modellek, gumi és lenzimentor modelleket építünk — mondja a lelkes brigádfővezető és elégedetten nézi a munkaszatlok mellett serényen dolgozó modellepeket. Van köztük diák, munkás fiatal fiú és idősabb férfi, akiket egyégy kovaosai a repülés nagy gondolata és a modellezés lánza.

A gumimotoros gépet építünk — mutatásunk az egyik asztal felé, ahol borzashajú fiú éppen nagy ügykezzel fűrészi ki a gép szárnybordáit. A másik asztalnál rajztábla fölött hajol egy másik modellező, villanymotort vizsgálja fel a szárny körvonalait, vitorlázórepülő tervezés a zamatyék során ezután megszületik az új model.

A motoros püffögés zaja szakítja felbe a magyarázatot, a sarokban kis motorpropálna ki az zakatol ilyen nagyhangúan. A mellette álló asztalon ott váróskik a kis gép teste, ebbe kerül bele a vizsgálat után a motor, hogy teljesséjén a kis motoros modelt a magasba.

32 év körüli markánsaróú férfi dolgozik az egyik asztal előtt. Horváth Ernőnek hívják, a MAV északi főműhely dolgozója. Egy pillanatra megáll körében az esze, amivel a szárnybordákra ragasztja a hárlayvékonyaságú borítópapírt. Közel 20 esztendeje épít modelleket — mondja és szemé csillog, ahogy a modellekről beszél.

Most a nagy nemzetközi versenyre építtem a gépet, víz gumimotoros modelleket készítek, remélem, nem fog esernben hagyni.

En bizonyos vagyok benne — mondja brigádfővezető mosolygva. Horváth Ernő szerette meg az első nemzetközi rekordot vitorlázó modellezés terén Magyarországnak és azóta is sok versenyen szereplő sikerrel. Nagyon szeretem a repülő modellezést — mondja Horváth Ernő — és már veszi is ismet az eszetet és a riasztót. Minden szabadidőmet ennek szenteltem és a MAV Törökves modellező körét vezetem.

Összeállt egy állványokra helyezett rajztábla mellett hatni fiú dolgozik. Róster Ottónak hívják, az Állami Matyas király gimnázium VI. osztályos tanulója.

Sok versenyen vettem már részt — feleli kérdésünkre — pedig összesen egy éve modelleztem. Őt második díjat nyertem eddig, most vasárnap a budapesti központi vitorlázórepülő versenyen is második lettem.

Megkérdeztük, hogy milyen gépekkel indul a nemzetközi versenyen. — Vagy egy vitorlázó modellem, két méter harmincas, egy szeretem a legjobban mert ezt tartom a legjobb gépekkel Magam építettem, mert a versenyen csak sajátkezűleg épített gépekkel vehetünk részt, stabil gép biztos repülést mutat és hosszú ideig marad lent a levegőben.

Tervezést vesz fel a rajztábláról.

KISKERESKEDŐ TAGJA HIREI

Felhívás a kartársakhoz, július 10-én Debrecenben kerül bejátszásra a magyar-lengyel válogatott labdarúgó mérkőzés. Kérjük kartársainkat, hogy üzletek kirakatait megfelelően dekorálják magyar-lengyel színök elhelyezésével, valamint „Ejjen a lengyel-magyar sportbarátság” felirattal. — Textiladóközösség tagjai a felváltó kimutatást a csatlakoztatni nyújtsák be. Aki nem kapott postán kimutatást, kérjen személyesen. — Vasári kiskereskedők és iparosok a délutáni 6 órakor MATEOS, úgrynben zúblón tartanak. A kiskereskedő vagy tehermentes, valamint a kiskereskedő pontos megjelölését kérjük.

A magyar repülőgép-modellezők készülnek a nagy találkozóra

Július végén kezdődik Magyarországon az első nemzetközi modellező verseny, amelyen a Szovjetunió és a balti népi demokráciák modellezői rész vesznek részt. A Szovjetunió a világ modellezői ranglistáján első helyen áll a nemzetközi szövetség van míg a második helyen Magyarország foglalja el a győzelmet. Ezért esett a repülő modellezés versenyének megvalósítása a választás Magyarországra. A Magyar repülő modell építők nagy lelkesedéssel kezdtek munkához. Az Országos Magyar Repülő Egyesület központi modellműhelyében kora reggelitől késő éjszakáig folyik a lázas munka.

Mikor belépünk a műhely ajtaján kopcsolás, fűrés, zizég, motorpul-togás fogad az ország több száz modellező körének legjobbjai által, építők, dolgozók a munkaszatlok mellett hogy magyar színekkel kiválóan megépített gépekkel képvisel-hessék.

A motorizáló gépek víz modellek, gumi és lenzimentor modelleket építünk — mondja a lelkes brigádfővezető és elégedetten nézi a munkaszatlok mellett serényen dolgozó modellepeket. Van köztük diák, munkás fiatal fiú és idősabb férfi, akiket egyégy kovaosai a repülés nagy gondolata és a modellezés lánza.

A gumimotoros gépet építünk — mutatásunk az egyik asztal felé, ahol borzashajú fiú éppen nagy ügykezzel fűrészi ki a gép szárnybordáit. A másik asztalnál rajztábla fölött hajol egy másik modellező, villanymotort vizsgálja fel a szárny körvonalait, vitorlázórepülő tervezés a zamatyék során ezután megszületik az új model.

A motoros püffögés zaja szakítja felbe a magyarázatot, a sarokban kis motorpropálna ki az zakatol ilyen nagyhangúan. A mellette álló asztalon ott váróskik a kis gép teste, ebbe kerül bele a vizsgálat után a motor, hogy teljesséjén a kis motoros modelt a magasba.

32 év körüli markánsaróú férfi dolgozik az egyik asztal előtt. Horváth Ernőnek hívják, a MAV északi főműhely dolgozója. Egy pillanatra megáll körében az esze, amivel a szárnybordákra ragasztja a hárlayvékonyaságú borítópapírt. Közel 20 esztendeje épít modelleket — mondja és szemé csillog, ahogy a modellekről beszél.

Most a nagy nemzetközi versenyre építtem a gépet, víz gumimotoros modelleket készítek, remélem, nem fog esernben hagyni.

En bizonyos vagyok benne — mondja brigádfővezető mosolygva. Horváth Ernő szerette meg az első nemzetközi rekordot vitorlázó modellezés terén Magyarországnak és azóta is sok versenyen szereplő sikerrel. Nagyon szeretem a repülő modellezést — mondja Horváth Ernő — és már veszi is ismet az eszetet és a riasztót. Minden szabadidőmet ennek szenteltem és a MAV Törökves modellező körét vezetem.

Összeállt egy állványokra helyezett rajztábla mellett hatni fiú dolgozik. Róster Ottónak hívják, az Állami Matyas király gimnázium VI. osztályos tanulója.

Sok versenyen vettem már részt — feleli kérdésünkre — pedig összesen egy éve modelleztem. Őt második díjat nyertem eddig, most vasárnap a budapesti központi vitorlázórepülő versenyen is második lettem.

Megkérdeztük, hogy milyen gépekkel indul a nemzetközi versenyen. — Vagy egy vitorlázó modellem, két méter harmincas, egy szeretem a legjobban mert ezt tartom a legjobb gépekkel Magam építettem, mert a versenyen csak sajátkezűleg épített gépekkel vehetünk részt, stabil gép biztos repülést mutat és hosszú ideig marad lent a levegőben.

Tervezést vesz fel a rajztábláról.

VEGYES (25)

MÉG néhány napig keresek, tit fel Sergine grafológust, Rákóczi utca 19. 25-608

KISCAZDAPART TISZANTÜLI NAPILAPJA

Főszerkesztő: BOLGAR ISTVÁN
Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
Felelős kiadó: SZICHTY GYULA
Nyomja a TISZANTÜLI KÖNYV- és LAPKIADÓ RT
Művészi igazgató: SZICHTY KÁROLY